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Békét szllârdltâ eredmények „Gazdasági, politikai és kulturális, 
téren harcolok a békéért tr

■ ■ ■ -
volt a falusi mezőgazdasági ] 
gép- és szerszámjavító műbe-, 
lyek,.valamint vetőmagválogató' 
és tisztító központok számának ] 
növelése. A dolgozó földművé- < 
séknek hatalmas támogatástje- ] 
lentett a vetéshez szükséges 233 ( 

., «zer tonna vetőmag kiosztása.i
Az állategészségügyi. akciói 

eredményeként csökkent az ál- ] 
latok, elhullásának arányszáma ] 
és elszigetelődtek a járványok, i 
Ez is közreműködött abban,] 
hogy állattenyésztési téren az < 
1948. évihez viszonyítva a ser-' 
tések összállománya 14, a lova- ] 
ké 4, a szarvasmarháké 4 és a i 
házi szárnyasállatoké 42 száza- ] 
lékkai nőtt ]

Az állami mezőgazdasági szék- ] 
tor a felszerelés, az élő leltár i 
és az épületek gyarapítására ] 
fordított beruházások, a káde. 
rek számának növelése és az<] 
agrőteehnikai színvonal állandó ]i 
növekedése következtében meg- (1 
szilárdult. Az 1949-eg évben lét-' 
rejöttek a szocialista mezőgaz- ] 
dálkodás első ha jtásai, az első i 
kollektív gazdaságok. ]

Az állami nagykereskedelem 1 
megteremtésével és a szétosztó ] 
hálózat gyarapításával sikerült i 
'megjavítani a falu és á város' 
közötti áruesereforgalmat és a 
dolgozók ellátását Az- ipar és a 
mezőgazdaság fejlődése és a ] 
szétosztás jobb megszervezése i 
természetszerűleg magával hoz- ’ 
ta a dolgozók életszínvonalának ] 
emelését. Az év Folyamán 39 > 
százalékkal növekedett áz át-' 
lagbér és javult â dolgozók rá- ] 
sárlóképessége. ... <

Az eredmények mellétt síá- ( 
mos nehézség és hiányosság is ’ 
mutatkozott az elmúlt év folya- ] 
mán, A nehézségeket elsősor- < 
bán a tervszerű munka tapasz- ’ 
falaténak hiánya okozta, a hiá-] 
nyosságok pedig annak tulaj(1 o- < 
nítbatók*  hogy a Terv teljesíté- ] 
sóben nem mutatkozott kellői 
fegyetem. Hiányosságnak tulaj- * 
donítható továbbá a minőség és] 
a választék szemeiéit tartása- < 
nak mellőzése. 1

Eredményeink összességének' 
pontos megismerése lendítő erőt ] 
és bizakodást kell nyújtson < 
minden dolgozó számára. Min- ]

Ax első Állami Terv 
szerű megvalósítása inak 
legét tükrözi a Román Nép» 
köztársaság minisztertanácsá
nak a napokban kibocsátott 
közleménye. A közlemény min
den sora» minden számadata 
utal a Román Munkáspárt ve
zette munkásosztály építő és 
békeharcára. Egyben szemlél
teti a Román Népköztársaság 
fejlődési távlatait.

E jelentős eredmények a dol
gozók tízezreinek mindennapi 
harcából kristályosodtak ki. A 
dolgozó nép együttes munkájá
nak gyümölcse.*  az első Állami 
Terv 1Ö8 százalékos teljesítése.

4-. A Tervet a munkásosztály 
ég a dolgozó parasztság valósí
totta meg, a Román Munkáspárt 
vezetése alatt lendületes és szí
vós munkájával, amelyben le
győzte az útjában álló nehézsé
geket, valamint az osztálycllen- 
ség ellen vívott állhatatos bar- 
cával. A Terv megvalósítása 
ugyanakkor a Szovjetunió által 
nyújtott sokoldalú testvéri se
gítségnek és a népi demokrácia 
országaival való szoros együtt
működésnek is köszönhető."

A legkimagaslóbb eredménye-
: -két » ipari termelésben valósí

tottuk meg, mert a munkásosz
tály megértette a Párt szavát 
és elsajátította azt a forradalmi 
sztálini tanítást, hogy az ipar 
— elsősorban a nehézipar — fej
lesztésével kell kezdenünk a 
szocializmus építését. Az ipari 
termelés tervét 28 nappal az év 
yége előtt teljesítettük.

Az ipari termelés hazánkban 
soha nem mutatott fel ilyen ro
hamos fejlődést. A 40 százalékos 
emelést abban a történelmi idő
szakban szárnyaltuk túl*  amikor 
az elhalásra ítélt, kapitalista 
rend országaiban egyre jobban 
zuhan az ipari termelés és vál
ságok következtében a tőkés 
államokban napról-napra foko
zódik a néptömegek nyomora.

Nehéz körülmények között, a 
burzsoázia által elsorvasztott 
ipari felszereléssel és olyan 
ipari munkássággal, amely a 
múltban nem képezhette magát 
technikailag, valósítottuk meg 
első Állami Tervünkét, nyen _____ ...

„között sikerült az dennapi munkánkban fel kell 
használnunk az elmúlt esztendő 
tapasztalatait és ennek 
fel kell számolnnnk a 
és 3 hiányosságokat, 
újabb lendületet arra, hogy a 
második Állami Tervet még na
gyobb lelkesedéssel teljesítsük 
és túlhaladjuk. Már az eddigi 
eredményeink az 1950-es Állami) iek 
Terv első hónapjában igazolják, 
hogy a mnnkásoszfály a mult- 
évi eredmények, hiányosságok 
és tapasztalatok alapján még 
magasabb fokra cmoli a terme
lőmunkát

Az első Állami Terv megva
lósítása hatalmas sikert jelent 
a szocializmus építésének út
ján és hozzájárul a . Román 
Népköztársaság dolgozóinak a 
Román Munkáspárt vezette bé- 
kehareához. Ez azt jelenti, hogy 
mcgtaroinfcttiik a szükséges fel
tételeket az 1950. évi Allomi 
Terv megvalósítására és tíil- 
szárnyalósára, mely n Román 
Népközt írsaság első ötéves ter
vének kiinduló alapja. Ugyan
akkor a dolgozók éictszívonaln- 
nak a növekedését és a béketá- 
hor mcgerütódéaét te szolgálja

nagy- 
mér-

országban eddig még nem gyár- 
tóit iparcikkek egész sorozatát 
elkészíteni, új gyárakat üzem, 
be helyezni, új gépeket a ter
melésbe állítani, megkezdeni az 
országos jelentőségű Duna—Fe
kete-tengeri csatorna munkála
tait és 18-6 százalékka] növelni 
a termelékenységet. A legtöbb 
vállalatot sikerült ellátni forgó
tőkével*  ami lehetővé tette, 
hogy a vállalatok áttérjenek az 
észszerű gazdálkodás szociálist:! 
módszerére. Az év folyamán a 
második évnegyed kezdetétől a 
legtöbb szektorban eredménye
ket értünk cl az önköltség csök
kentése torén.

Az ipar fejlődésének követ- 
kezményeképpen és a Román 
Munkáspárt Központi Vezető
sége 1949 március 3-5-1 hatá
rozatának irányvonalát alkal
mazva a mezőgazdaság szoci
alista szektora megnövekedőit 
és megerősödött. Számos szer
vezeti és technikai intézkedés 
biztosította a mezőgazdaság fej
lesztését.

A mezőgazdaság fejlesztése 
szempontjából nagyjelentőségű

alapján 
hibákat 
Ez. ad

[ DÉS. — Hogy küzdők a békéért? Minden vo- 
t nálon: gazdasági, politikai és kulturális téren.
• A gyárban törhetetlen lendülettel dolgozom a 
[ termelés mennyiségi és minőségi fokozásáért, 
> mert minden eredmény egy-egy csapást jelent a 
[ háborús úszitókra. Munkahelyemen tudásom leg- 
[ javát nyújtom s szakismereteimet átadom mun- 
r katársaimnak. Új kádereket nevelek, hogy .növel- 
[ hessük a termelést s ezzel erősítsük a béke tá- 
' borát. Minden darab ipari termelvény, amivel 
' többet készítünk, fontos szerepet játszik az élet- 
] színvonal emelésében, ș ezzel párhuzamosan gaz- - 
' dásági életünk megerősitéséban.

Politikai és kultúrális téren? Agitációs mun
kái fejtek ki az üzemben, otthon, ismerőseim s 
barátaim körében. Sokszor megtörténik, hogy 
munka után két-három óra múlva vetődöm haza, 
mert útközben . ismerősökkel, barátokkal, műn- 
kástársakkal találkozom s elbeszélgetünk a ter
melésről, a kultúrmunkáról s a békéről.

Munkám összessége, életem minden mozzanata, 
megnyilvánulása egy célért van: a szocializmus 
megvalósít ásóért, — a béke s'a jólét megterem
téséért.

Lukács János, . ' 
a dési cementgyár élmunkása.

Az IPEIL kolozsvári igazgatósága
3.400.000 lejt C*uaff  | mnnkáslakások £<»f|£oh£wa 

13.408.000 lejt luLUI 1 közös hálótermek g(111 OKIK
1 KOLOZSVÁR. — Az IPEIL ko- nyitották a munka iránti lelkese-
] lozsvárj, igazgatósága, amelynek désüket. Éppen ezért a vezetőség

hatáskörébe tartoznak Kolozs, feladata biztosítani a munkások
]. Torda és Szamos megyék állami ellátását Elsősorban is munkásla-
i .és erdőki termelési, valamint fa- . ■ ■ —
* ipari üzemei, komoly munkával 
! folytatja tevékenységét a második
> Állatoi Terv sikeres megvalósító- 
’ sáért és túlhaladásáért.
[ Az IPEIL 6 fűrészüzeme mult 
i év december 6-átóI 1950-re ter- 
’ nlel. Tavaly 1C5.6 százalékban tel- 
] jesitették a fűrészáru | termelési 
i tervét, Á lá da gyártást 110.8 szá- 
’ Zalákban végezték eL 
[ AzI950-es évre az IPÉ1L gyár-
> taxi terve 177 százaléka az elmúlt
* évi tervnek. A Terv sikeres raeg- 
[ valósításáért megfeszített munka
> folyik' az üzemekben. A munka
* jobb megszervezésével, a gépek 
i részbeni kicserélésével nagyobb
> teljesítményt és termelékenységet 
] s ugyanakkor jobb minőséget és 
i kevesebb hulladékot akarnak el_
> érni az üzemek dolgozói.
] Ebben a munkában á Román 
i Munkáspárt irányítása és a szak- 
' szervezet támogatása döntő mér- 
[ tőkben nyilvánul meg.
> Az új terv januári előirányza-
> ta 145 százalékkal nagyobb, mint 
, volt ez a mult év januárjában. Az 
i IPEIL nagyszerű eredményeket 
[ ért el a januári. előirányzat meg-
> valósítása terén. A fűrészárunál
> 104.86 cs a ládagyártásnál 203.33 
[ százalékban teljesítették a tervet, 
i E teljesítmény . jellemző a dolgo-
* zók, a technikusok és a vezetőség 
] emelkedett ideológiai színvonalára 
1 és utal arra, hogy a szakszerveze-

kellőképpen irányították a 
, munkaversenyeket. A dolgozók 
. lelkes munkáját egyáltalán nem
* csökkentette, hogy januárban 20 
, és 30 fokos hidegben dolgoztak.
* A dolgozók januárban bebizo-

részüzemek e problémáit nagy
részben megoldották. Ebben az 
évben az erdészeti és faipari mi
nisztérium gondoskodik, hogy a 
lehetőségekhez mérten jó, korszerű 
és nagyteljesítményű gépekkel 
lássa el a gyárakat.

kasok építése ■ válik szükségessé a 
dolgozók lakásának biztosításáért. 
Az IPEIL évi költségvetésébe^. 3 
millió 400 ezer lej szerepel mun- \ Az uj munkamódszerek beveze- 
káslakások építésének költségei tése terén hatalmas segítséget
fedezésére. Ezeket a lakásokat a ■ nyújt a szovjet faipari munkások 
családos dolgozók számára építik. 
Közös hálótermek építésére és be
rendezésére -.pedig 13 millió 408 
ezer lejt fordítanak. A tavasz fo
lyamán megkezdik 
két.

Az elavult, gépi 
kicserélése nagy 
IPEIL-nek. Az elmúlt évben a kis- 
sebetí, j ára vizei és topánfalvi fü-

az építkezése- 

berendezések 
feladata az

nagyszerű tapasztalata.
Az IPEIL kolozsvári igazgatósá

gához tartozó üzemek és munka
telepek dolgozói hatalmas lendü
lettel dolgoznak, hogy a mult év 
eredményeit túlszárnyalva, a má
sodik Állami Tervet necsak telje
sítsék, hanem túl is haladják.

f Földes András, 
erdőmérnök.

Az ui Siemens-Martin kemence 
90 százalékkal emelte az „Augusztus 23”- 

gyár acélöntő-üzemének termelőképességét
BUKAREST. — Hétfő délután készítették az első öntést a fővárosi 

„Augusztus 23“ üzem új Siemens-Martin acélöntő kemencéjében. Az 
új kemencét a munkások, technikusok és mérnökök szoros együttmű
ködésével az előirányzott 8 hónap helyett 3 hónap alatt építették. Az 
új kemence üzembe helyezésével az acélöntő üzem termelőképessége 90 
százalékkal emelkedett.

Országos értekezletet 
tartott a mezőgazdasági 

kutatóintézet

A Román Munkáspárt 
kiadásában rövidesen 
megjelenik 

magyar nyelven;
totót Visszarionovln 

SZTÁLIN
Rövid életrajz

BUKAREST. — (Agerperes.) Pén
teken és szombaton értekezletet tar
tottak a fővárosban a mezőgazdasá
gi kutatóintézet központi és külső 
szervei.

Az értekezleten resztvettek Fauker 
Anna, a RMP KV titkára, miniszter- 
clnökhelyettes, külügyminiszter, Clú- 
sinevsehi Iosií a RMP KV titkára, 
Vald*  Vasile a RMP KV politikai 
irodájának tagja, földművelésügyi 
miniszter. Savulcscu Traian profesz- 
szor a RNK akadémiájának elnöke, 
Valamint az országban lévő mező
gazdasági intézetek , rektorai és dé
kánjai.

Vaida Vnsilc megnyitó szavai után 
Savukscu Traian professzor, n mező, 
gazdasági kutatólnUxat igazgatója

előterjesztette,,jelentését a mezőgaz
dasági kutatZs/bk új útjáról a szocia
lizmus cpik.sénck szakaszában. Je
lentésében kiemelte a szovjet mező
gazdasági kutatások jelen.'őségét, rá
mutatva arra, hogy Állami Tervünk 
végrehajtásában a szovjet mezőgaz
daság tapasztalatait át kell vinnünk 
a gyakorlatba. Hangsúlyozta a Doku- 
csajcv.Vitliams módszer előnyeit, é« 
követendő példaként állította azt a 
mezőgazdasági kísérleti állomásaink 
elé.

A jelentés elhangzása után több 
kísérleti állomás vezetője jelentést 
tett az 1949 évi tevékenységről. Aa 
értekezlet tanulságait KaviiRsen Tra
ian professzor vonta io.



A szovjet értelmiségiek a 
néppel együtt tevékenyen reszt
vesznek a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa választásának előké
szítésében. Többszáz író agitá
tormunkát végez és tagja a 
különböző körzeti és kerületi 
választási bizottságoknak.

Nem hiába nevezte a szovjet 
nép nagy vezetője, Sztálin elv
társ az j,emberí lélek mérnö-’ 
keinek" az írókat: ezek egytől- 
egyig kiváló bolsevik propa
gandisták és lelkes agitátorok. 
Beszédeket tartanak a válasz
tóknak, ismertetik előttük a 
szocialista rendszer megvaló
sításait és a világ legdemokra
tikusabb választási törvényét, 
mely szerint a szovjet válasz
tók választanak.

Közel kétszáz író tevékeny
kedik a moszkvai „Krásznája 
Presznija" nevű választókerü
letben. Február 3-án találko. 
zót rendeztek a Moszkvai írók 
Klubjában Med vegyi jev Di-

mitrij, a „Szovjetunió Hőse", 
az »,Ez történt Rovnóban" ci- 
mű híres regény szerzője és ol
vasói között. A népi demokrá
cia országaiban látogatást tett 
írók ottani tapasztalataikról 
számolnak be a választóknak. 
Ismertetik előttük az illető or
szágok haladását a szocializ
mus építésének útján.

Kievben külön csoport ala
kult a választási agitációs köz
pontok irányítására. Ebben a 
csoportban tevékenykednek a 
legnevesebb- Sztálin-dijas uk
rán írók, közöttük Szoszjura, 
Máliskó és Goncsár.

Tbilisziben irodalmi estéket 
rendeznek az írók klubjában a 
választók részére. Üzbégisztán 
írói külön, választási tárgyú 
verses és novellás kötetet ad
nak ki. A lett, moldvai és bje- 
lorusz köztársaságok írói szin
tén választási tárgyú elbeszé
léseket és verseket írnak.

a mult egyik átkos öröksége, az 
írástudatlanság ellen vívunk.^

Nemes Miklós

AZ ÚTUNK
11. száma erőteljesen 
a békéharc kérdését, 
népünk legfontosabb

február 
veti fel 
dolgozó 
kérdését.

Marosi Péter alkotók
legmagasztosdbb feladata" című 
cikkébeft a Scânteia emlékezetes 
vezércikkéből kiindulva, röviden 
számbaveszi a RNK magyar 
művészeinek a békeharcban el
ért eredményeit és vázolja az 
előttük álló feladatokat.

A kulturotthonok nagy ver
senyéről számol be Avasi Zol
tán „Tánccal, dallal, verssel a 
békéért" című cikkében. Béke
táborunk harcát megerősítő 
költségvetésünkről ír 
Géza.

Gáli Ernő: „Üzent a 
sziréna" című cikkében

Dombi

grivicai 
a tizen

ötét évvel ezelőtti grivicai har
cokat idézi és rámutat arra, 
hogy munkásosztályunk hősi 
harca a fasizmus elleni küzde
lem egyik nagy tette volt és 
hatásos tiltakozás országunk 
szovjetellenes haditámaszponttá 
való átalakítása diéta a béke 
megőrzéséért. Ezt a békéért való 
küzdelmet viszi ma tovább a 
Román Munkáspárt vezetésével, 
hazánk dolgozó népe, a fasiz
mus szerepét betöltő imperializ
mus ellen.

B. Bihovszki szovjet profesz- 
szor, Emest Levy — Bruhl 
francia tanárhoz írt levele le*  
leplezi a polgári tudomány há
borút szolgáló aljasságát.

„A szabad Kína irodalma és 
művészete" című írás az új 
Kína művészeti életét mutatja 
be, Lajtha Géza és Bárdos B. 
Arthur kínai versfordításai egé
szítik ki a cikket.

A (nehézipar harcáréi két írás 
számol be: Dános Miklós „Izzik

a vas" és Bonczos István „A 
magas kohóknál" című riportja. 
Uj hadseregünkről ír Sütő An
drás.

Közli a lap Kovács Bálint 
önéletrajzi részletét, „Vélő to
jással" címen és Látó Anna ri
portregényrészletét. („így ké
szült a második arcvonal").

Gaál Gábor „Valóság és iro
dalom" című könyvének beveze
tője mellett Szeghő György, 
Kelemen Béla, Bárdos B. Árthur 
közöl még kritikai írást. Külön 
említjük meg Nagy István ta
nulmányát Remény ik Sándorról.

G. Halmágyi Mária, Sztjcpán 
Szcsipácsov, Szász Márton, 
Jakab Gyüíáné, Sálamon László, 
Szász János verse, zenekritika, 
bábszínház-beszámoló, a szer
kesztőség postája és egy oldal 
humor és szatíra egészíti ki az 
Ütünk legújabb számát.

A tordamegyei ideiglenes bizott
ság tanügyi és kulturosztálya, a 
RMP irányításává! mar a műit év 
decemberében bekapcsolódott az 
írástudatlanság felszámolásáért ví
vott harcba.

Az Állami Terv előirányzásá
nak értelmében, Torda megye írás
tudatlanjainak a száma &000-rel 
fog csökkenni az 1950-es év folya
mán, A megye tantestületének lel
kes tagjai azonban 10.000 írástu
datlan tanítását vállalták.

Még az elmúlt év decemberé
ben megkezdődtek a tanfolyamok. 
Az írástudatlanokkal két csoport
ban foglalkoznak; az első csoport
ba a kezdők, a második csbpcrtba 
a haladók tartoznak.

A lelkiismeretes szervezőmunka 
eredményeképpen, a ludasi járás
ban 49 tanfolyamon 181 tantestü
leti tag és 4 RMP aktivista 1735 
írástudatlannal foglalkozik. Az 
aranyosbányai járásban 68 tantes
tületi tag és 10 RMP, valamint tö
megszervezeti aktivista tart 78 " 
tanfolyamot, amelyeknek összesen 
307 hallgatója van. A járai járás 
24 községben 74 tantestületi tag 
tanit 434 írástudatlant. A gyéresi 

. járásban 114 tanító 49 tanfolyamot 
indított meg 605 résztvevővel. A 
tordai járásban 20 tanfolyam in
dult meg 405 hallgatóval. Az elő
adásokat 73 tantestületi tag tarrja. 
A szentmihályi járásban összesen 
235 írástudatlant tanit 25 tanfo
lyam keretében 96 tanító és 5 
RMP, illetőleg tömegszervezeti ak-' 
tivista. Legtöbb Írástudatlan a to
pánfalvi járás havasi települései
ben van, összesen mintegy 12.900. 
Ezek közül január 5-ig mindössze 
1500-an látogatják a járásban mint
egy 116 tanító közreműködésével 
tartott 60 tanfolyamot. Torda vá
rosában 52 tanító foglalkozik rend
szeresen, 12 tanfolyam keretein 
bélül 300 írástudatlannal.

Torda megye területén- tehát, 
amint ez a fenti adatokból kitűnik, 
közel 850 lelkiismeretes tanító, kö
zel 6000 dolgozót tanit ■ ■ meg az 
1950-es év első felében irni és ol
vasni, ami jelentős győzelmet je
lent abbén a küzdelemben, amit ma - . .. -
Népköztársaságunk egész területén szert rokonszenotüntetéssel fogad-

Az írástudatlanság felszámo
lásáért tervszerű és öntudatos 
harc folyik Torda megyeben 
is. Mutatja ezt az analfabéta 
iskolák rendszeres hallgatóinak 
nagy száma. A tervbevett tíz
ezer írástudatlannak azouban 
ez csak egy része» valamivel 
több mint a fele. Ez a *€ny 
pedig arra figyelmeztet, hogy 
az írástudatlanok meggyőzesét 
s az analfabéta 
teinck 
kell, 
gyobb 
nehézségek is fokozódnak ezen 
a téren. Kellő következetesség

felvilágosító 
utal az a 

az aranyos-

iskolák kere- 
kiszélesítését fokozni 

mégpedig most A na- 
munkaidő beálltával a

gél folytatott 
munka hiányára 
tény, hogy például

I

LEVELEZŐINK ÍRJÁK

bányai járás mintegy 18M be
iratkozott írástudatlanjából alig 
több mint háromszáz látogat
ja az analfabéta tanfolyamokai. 

Ugyanez az arány Torda város
ban is. Még rosszabb a hely
zet a havasi vidéken, ahol 
mintegy 12.000 ember sínyli » 
múltnak ez átkos maradvá
nyát A beiratkozott hallgatók
nak pedig alig 14 része látogat
ja rendszeresen a tanfolyamo
kat. Ennek kiküszöbölésében 
nemcsak a tantestület tagjai
nak van nagy szerepük, ha
nem a RMP helyi szervezetei
nek útmutatásai és segítsége 
alapján a tömegszervezetek
nek s az ideiglenes bizottsá
goknak is oda kell hatniuk, 
hogy az analfabéta tanfolya
mok minél több • írástudatlant 
felöleljenek, a beiratkozottak 
pedig rendszeresen látogassák 
is a tanfolyamokat

A Román Művészeti Intézet.

tanárainak hangversenye
ta a hallgatóság és a szépen elő 
adott számok megtolclását kérte.

Az estély sikerében oroszlán
rész jutott az Intézet külföldön sok 
sikert aratott zongoraművészének, 
Teofil Demetriescunak, aki igen ér. 
dekes számokból állította össze 
műsorát. Egész sorozat romantikus 
zongoramüvet hallottunk folyéko
nyan pergő technikával (Schubert 
Impromtuk), majd két finom 
Brahms Rapszódiát, melyek közül 
különösen a másodiknak volt vissz
hangja a közönség körében. We
ber brilliáns Rondáját pedig vi
haros tetszéssel fogadta a hall
gatóság és meg is ismételtette.

Különleges érdeklődésre tarthat-

Másodízben léptek, nyilvános
tág elé a Román Zeneművészeti 
Intézet tanárai és bizonyságot tet
tek arról, hogy alapos a mesterség
beli készültségük, hogy meg tudják 
oldani azokat a feladatokat, me
lyek épülő szocializmusunk útjá
ban rájuk a nép zenei nevelése te
rén várnak.

A műsor első felében a konzer
vatórium kiváló hegedűtanára, 
Kollár Károly a gyakorlott muzsi
kus! fölényével, biztonságával és 
nyugalmával játszta Beethoven 
remekművét, a. hetedik hegedű
zongora szonátát Tabán Sándorral, 
az Opera korrepetitorával, majd . - -
néhány biztos ízléssel és kecsesen tok számot azok a zongoraszámok,
előadott hárfaszá-rnot hallottunk Sq- melyeket a nagy tudási Demetries,
tea Máriától (Hasselfhans, Góde- j- ——

freidj. A ritkán hallható hang-

Szorgalmas tanulásra használják a téli estéket
Bogáraiké » dolgozó földművesei

MEGNYILT SZATMARON A 
NÉPI ATHENAEUM 

KLUBJA
SZATMÁR. (Tudósítónktól.) 

Az elmúlt napokban nyílt meg 
Szatmáron ünnepség keretében 
a Népi Athenaeum Klubja. A 
volt Viktória ■kávéház helyisé
geiben berendezett klubnak öt 
szépen bútorozott helyisógo 
.van. Könyvtár, újságok, folyó
iratok, asztali tenisz, sakk áll 
a klubban a dolgozók rendel
kezésére. A megnyitó ünnep, 
ségen Fischor Lax Pál és Mó
zesán Lucia ismertették a szép
számban összegyűlt közönség 
előtt a klub célkitűzéseit. A 
nognyitón a szórakoztató mű

sort a szakszervezeti kultúr- 
csoportok és a diakok nyújtot
ták.

Közeljövőben a németi t esz 
dolgozói számára külön Népi 
Athenaeum Klub alakul Szat
máron.

A hosszú téli estéket felhasz
nálva, Bogártelke szegény- és 
középparasztjai, hetenkint két
szer tartanak olvasóköri össze
jövetelt. Eleinte nehéz volt ösz- 
szeszedni a napi munkában el
fáradt dolgozókat,. az első 1—2 
összejövetel után azonban ked
vet kaptak és ma mát a MNSz 
tagok 80 százaléka jár él az ol
vasóköri összejövetelekre, ahol 
az olvasás során felmerült kér
déseket is megvitatják. Különös 
érdeklődést tanúsítanak a dol
gozók a mezőgazdaság kollekti
vizálásának kérdése iránt, már 
sok ezzel a kérdéssel foglalkozó 
borsurát és újságcikket vitat
tak meg.

A kulturmunkát nagymérték
ben megnehezíti egy megfelelő

kulturház hiánya. Ennek elle
nére, januárban három egyfel- 
vanásos színdarabot adtak elő, 
amelyek olyan nagy sikert arat
tak, hogy az előadásokat .meg 
kellett ismételni. Különösképpen 
jól szerepelt az IMSz kulturgár- 
dája, január 29-én, a néptanács 
ideiglenes ^bizottságának ünne
pélyén. Az egyfelvonásos színda
rab után szavalatok és énekszá
mok váltották egymást. Külön 
dicséretet érdemel Káspál Kati, 
aki zenekísérettel énekelt. A 
többi szereplők közül Jankó Já
nos, Jankó István, Kovács Ist
ván, Ferenc Kati, Kerekes Er
zsi és Fekete M. János tűntek 
ki.

Áz IMSz könyvtárát is szor
galmasan látogatják az ifjak,

cula mai szovjet zeneszerzők szer
zeményeiből adott elő: Kabalevsz- 
kijnek hat ötletes, népi hangulatú 
Prelúdiuma, valamint Prokoffjen
nek néhány Víziója. Eisikovitsnak 
zsidó témákra szerzett értékes 
Rondája, valamint két pompás 
Szkrjábin-tanulmánnyal zárult az 
est. melyet az Egyetemi Diákház 
nagytermében tartottak meg a 
hallgatóság élénk érdeklődése mel
lett. ■

A Román Művészeti Intézet ta
nárainak komoly munkája megér
demli dolgozóink támogatását és 
elismerését. (L.)

Szökcfalva dolgozói tudják, hogy 
a Szovjetunió hősi harca és állan
dó támogatása nőikül, még mindig 
a burzsoá-földcsurí járom fojto
gatná őket. Ennek tulajdonítható, 
hogy a község 1H0 főnyi lakossá
gából csaknem 50H-an tagjai az 
ARLUS-nak.

Az ARLUS nagymértékben hoz
zájárul Szőkefalva dolgozói ideoló
giai cs kulturális színvonalának 
emeléséhez, ismeretterjesztő és po 
litíkai felvilágosító jellegű előadá
saival. Ezenkívül színjátszó cső*

portja is van az ARLUS-nak, 
amely szép sikerrel adott elő neve- 
lőhatásu színdarabokat.

Sok jó oldala mellett Szőkefalva 
ARLUS szervezetének hiányossá
ga, hogy a vezetőség nem tart 
szoros kapcsolatot a szervezet 
tátijaival. Ez a magyarázata an
nak, hogy a szőkefalvi ARLUS 
szervezetben nagy a káderhiány: a 
vezetőségben olyan dolgozók van
nak, akik másirányu elfoglaltsá
guk miatt non kapcsolódhatnak 
be teljes erejükből a szervezeti

sók könyvet kölcsönöznek ki és 
olvasnak el.

Az asszonyok sein töltik fö
lösleges pletykával az esti fo
nókat: mindig megkérnek vala
kit, hogy olvasson fel valame
lyik újságból.

A RMP alapszervezete heten- 
kint egyszer — minden szerdán 
— szintén felolvasó napot tart, 
Jakab tanító vezetésével.

Bogártélke dolgozó népe tud
ja, hogy csak állandó olvasás
sal gyarapíthatja ismereteit 
és igy felvértezve keményebben 
harcolhatnak a béke ellenségei
vel, a falu kizsákmányoló ele
meivel.

A SZOROCSINCI VASÁR 

Muszorgszkij népi vígopérája 
kerül újra előadásra a Kolozs
vári Állami Magyar Opera 
színpadán. Az opera műsor ha- 
iktatásával az intézmény ele
get kíván tenni új közönsé- 

folyamatosan fokozódó 
igényeinek. Ezt pedig 

dalművek 
szol

Jakab Juliánná, 
levelező.

munkába. Tehát uj káderekkel 
kell kiegészíteni a vezetőséget. De 
ez csak úgy lehetséges, ha a szer
vezet vezetősége szoros kapcsolat
ban van a dolgozók tömegével.

Szőkcfalva ARLUS vezetőségé
nek tehát szorosabbra kell fűznie 
kapcsolatát a tömegekkel, hogy te
hetséges jiatalok kiemelésével 
nemcsak a saját munkáját kőny- 
nyitse meg, hanem a szervezet 
életét is föllenditse.

Pataki "János, 
ImelezÜt

günk
zenei 
legjobban a népies 
színrehozásával tudja 
gálni.

A Szoroesinei vásár clőadá- 
sát február 19-én, vasárnap 
délután fél 4 órakor tartják 
meg.
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Mik szovjet kiküldött levele Trygve 
ise-hez, q ^uosaintang képviselőinek 
kz SiSz-bői való kizárása ügyében

NEW-YORK. — (Agerpres.) — Malik’ a 
Szovjetunió állandó képviselője az ENSz-ben, a 
cövetkező tartalmú levelet küldte Trygve Ete
tek, az ENSz főtitkárának: .. ...

— Tekintettel arra, hogy az Egyesült ARa- 
mák, Nagybritannia, Franciaország cs Kanada 
ENSz-beli atomenergia-bizottságainak képviselői 
Utal tett és ön által nyilvánosságra hozott nyi
latkozat el ferdíti az ENSz atomenergia 
3ága állandó tagjainak llf-ik tanácskozó ülésén, 
ez év január 19-én történt eseményeket és téves 
képét ‘adja a tényleges helyzetnek, a Szovjet
unió küldöttsége szükségesnek tartja kijelenteni, 
a következőket:

■ — Az Egyesült Államok, Nagybritannia, Fran
ciaország és Kanada képviselőinek nyilatkozatá
ban tett ama kijelentés, hogy az atomkérdés
ben folytatott fontos tanácskozások a Szovjet
unió képviselőií-iek magatartása miatt szakadtak 
meg, — nem helytálló és elferdíti a Szovjet
unió képviselőjének e kérdésben elfoglalt áUás- 
vontját. ■ Mint a Szovjetunió képviselőjének az 
atomenergia-bizottság állandó tagjai 1950 január.
19-i  tanácskozó ülésén tett és mellékelt kijelen
téseiből kiderül, az események a valóságban a 
következőképpen történtek:

— A Szovjetunió képviselője támogatta a 
Kínai Népköztársaság központi népi kormányá
nak ama kérését, hogy zárják ki az ENSz szer
veiből a Kuomintang-csoport képviselőit, miután 
ez a csoport nem képviseli sem Kínát, sem 'a 
kínai népet, amint azt a Kínai Népköztársaság 
központi népi kormánya kijelentette.

A Szovjetunió képviselje tehát javasolta, 
"hogy zárják ki az ENSz atomenergia-bizottságá

ból a Kuomintang-csoport képviselőjét, mint 
olyan személyt, aki nem képviseli Kínát, ugyan
akkor pedig kijelentette, hogy a Szovjetunió 
képviselője nem vesz részt az említett tanács
kozásokon mindaddig, míg a KuomAniang-cso- 
port képviselője továbbra is résztvesz az ülése
ken. •

Az Egyesült Államok, Nagybritannia, Fran
ciaország és Kanada képviselői elutasították a 
szovjet kiküldöttnek ezt a javaslatát és ennek 
nyomán a Szovjetunió képviselője — miután 
nyilatkozatot tett ebben az értelemben — kény
telen volt elhagyni a tanácskozó értekezletet.

llymódon az atomenergia-bizottság állandó 
tagjainak tanácskozásai nem a „Szovjetunió kép
viselőinek magatartása miatt" szakadtak meg, 
amint azt az Egyesült Államok, Nagybritannia, 
Franciaország és Kanada képviselői nyilatkoza
taikban hamisan állítják, hanem az említett 
négy ország képviselői politikájának eredménye
képpen. Ezeknek az országoknak a képviselői 
ugyanis a Kínai Népköztársaság központi népi 
kormányának hivatalos j nyilatkozatai és kérése 
ellenére, megtagadták a Kuomintang-csoport 
képviselőinek az atomenergia-bizottság tanács
kozó . üléséről való kizárását és az Egyesült 
Államok, Nagybrityinnia, Franciaország és Ka
nada kormányai képviselőinek támogatásával 
igyekeztek meghosszabbítani, annak törvénytelen 
jelenlétét a tanácskozó üléseken.

A levélhez mellékelték a Szovjetunió kép
viselőjének az .ENSz. atomenergia-bizottsága ál
landó tagjainak tanácskozó értekezletén, 1950" 
január 19-én tett két nyilatkozatát. ,

Újabb római katolikus leikészek 
foglalnak állást a béke mellen 
s követelik az álfám és az egyház 

közötíl viszony rendezését
< Hazánk demokratikus sajtóját 
I egyre több római katolikus J.e;- 
| kész, tanár ég egyházi tanácsos 
í keresi fel levélével — kérve an- 
Ș nak közlését —, hogy a széles dol

gozó tömegek előtt is nyíltan ki
fejezésre juttassák ragaszkodásu
kat népi demokratikus rendsze
rünk és a béke tábora iránt. 
Egyidejűleg pedig erélyesen köve
telik, hogy a katolikus dolgozók

' KOVÁCS ISTVÁN római

és az alsó papság törekvéseinek 
megfelelően az egyházi főhatóság 
is nyíltan valljon szint s rendezze 
mielőbb helyzetét a Román Nép
köztársaságban.

A levelek irói csaknem vala
mennyien erélyesen elítélik a há- 
borús uszító imperialistákat és 
hazai ügynökeiket, de teljes mér
tékig elítélik a katolikus egyházi 
főhatóság merev magatartását ír

katolikus lelkész ezeket írja:

„Jelenleg betegszabadságon Bácsban tartózkodom, ahol mint segéd- 
lelkész és kántor végzem hivatásom at. Egyetértek abban, hogy a Román 

! Népköztársaságunkban a katolikus egyház is, mint a többi egyházak, U- 
Ileszkedfék be a törvényes keretekbe, ami elősegíti, hogy a katolikus 

hiveíc tömegei minden akadály nélkül, bekapcsolódhassanak a szocia
lizmust építő munkába, amelyet mi is, mint a nép fiai, a ktspapok, 

i akik a széles dolgozó katolikus töm egek között élünk, támogatni ki- 
Ș vánunk. ' '
’ Kívánjuk az együttéiő népek szoros, békés barátságát.
] Kívánom a békét a nép javára, valamint az egyház és az állam kö- 
s zötti viszony békés rendezését.

» Elitélem a nemzeközi háborús u szitákat, akik a nép ellenségei. 
i Minden igyekezetemmel azon vagyok, hogy a békét szolgáljam azon a 

poszton, ahol vagyok".

GRISHÁBER BÉLA kidéi

„Alulírott Grisháber Béla kidéi 
római katolikus plébános, elitélek 
minden háborús uszítást. Elítélem 
az amerikai imperialistákat, akik 
újabb háborút akarnak és egy

plébános többek között ezeket írja:

újabb vágóhidat készítenek elő.
A béke hive vagyok, óhajtom az 

állam és a római katolikus egy
ház közötti békés viszony rendezé
sét'.

HANN JÓZSEF magyarfe nesi plébános levelét ezekkel a sza
vakkal fejezi be:

Ötszázszsr munkás tűntetett Párizsban 
a Szovjetunió és a béke meBiett ■

PÁRIZS. — (Agerpres.) A francia demókratikusi szervezetek felhívására a francia, fővá
ros 500.000 lakosa vett részt vasárnap azon a gyűlésen, amelyet az 1934 februári államcsíny le
leplezésének 16. évfordulója alkalmából rendeztek. A tüntetők a vietnami háború megszüntetését, 
a Szovjetunióval való békés együttműködést és a béke megvédését követelték. 1

A menet élén a Franeia Kommunista Párt. az Országos Szakszervezeti Tanács os a de
mokratikus szervezetek vezetői haladtak. A tüntetők koszorút helyeztek el a hősök sírján» akik 
Ü934-ben a fasiszta összeesküvők elleni harcban estek el.

A párizsi ifjúsági szervezetek a következő feliratú táblákat vitték:
•— Követeljük a vietnami csapatok visszavonását!
— A francia ifjúság soha sem fog harcolni a Szovjetunió ellen!
— Békét Vietnamban!
— Soha sem leszünk Truman martalócai!
Franciaország több más városában a munKasofc szintén béketüntetést rendeztek. To ufón bán 

§ rendőrség megtámadta a tüntetőket és több munkást letartóztatott. Grenobleban a tüntetést 
a kaszárnya közelében tartották. A katonák megéljenezték a szónokokat, akik a béke megvé
dését és a vietnami háború megszüntetését követelték.

Hewfiett Jobiason caníerfenry érseki helynök 
leleplezi© az angol imperialisták terveit

vő katolikus egyház között a meg
egyezés minél hamarább, létrejöj
jön és ez a kérdés megfelelő meg
oldást találjon".

„Elitétek mindennemű háborús 
uszítást és a béke mellett foglalok 
állást.

Óhajtom, hogy a Rámán N&pköz. 
társaság és az annak területén le

Harc a hulladék ellesi a Lugosi
Textiliparnál

LONDON. — (Agerpres.) Dr. 
JHewlett Johnson, canterbury érse
ki helynök, cikket irt a „Daily 
Worker" cimü lapban a béke meg
védéséről.

i— A béke az emberiség legfőbb 
kincse — írja a cikk. — Anglia 
jelenlegi legfőbb problémái: a 
lakásépítés, a közoktatás és a tár
sadalombiztosítás kiterjesztése. 
Mindezeket a kérdéseket csakis a 
béke megvédésével lehet megol
dani.

Dr. Johnson cikkében kimutatja, 
hogy Anglia 800 millió fontot költ 
hadügyi célokra, majd leleplezi a 
szovjetelicnea rágalmak alaptalan
tógát A továbbiak során kifej-
H. hogy az Egyesült Államok há
borús terveit elárulja az a tény is, 
hogy az évi költségvetés 75 száza
lékát fegyverkezésre fordítja.

— Vezetőink gyászos politikája 
ö háborús uszítás útjára térítette 
Angliát, Véget Icel-I vetnünk ennek 
a politikának. A békét, csakis n 
Szovjetunióval való megegyezés 
alapján biztosíthatjuk.

A tőkés országokban, ahol az 
imperialisták politikája érvénye
dül, — állapítja meg Johnson, — 
munkanélküliség és éhint.cg van. 
A Szovjetunióban ezzel Kzcinbon 
megszüntették a munkanélkülisé

BÉKEÉRTEKEZLETF.T TARTA NAK

STDNEY. — (Agerpres.) Az au-zfr-álial
begy április 16-án Melbourncbcn bé kcérlekez.lctet tart 
hívott vendégek között .szerepelnek
terbury érseki helynök. Szun-Csin- 

niszter&lnökhclyetteso és cokan mások.

get‘és óriási gazdasági fellendülés 
tapasztalható.

— A kommunizmus, ez az óriási 
hajtóerő, Prágától Berlinig az em-

ESagygyBlésen tiltakozóit Sanghaj lakossága 
a EhmmiaEig-haiiiIa aljas lÉgiiámaiiásai ellen

SANGHÁJ. — (Agerpres.) A 
Kuomintang-banda február 6-i, 
Sanghaj ellen intézett, légitá
madása miatt a város lakossága 
tiltakozó nagygyűlést tartott.

A gyűlésen résztvettek a po
litikai pártok, a tömegszerveze
tek, a szakszervezetek, a nőszö- 
vétségek és az ifjúsági szerve 
zotek képviselői. Joo-Sztt-Gsi, 
Kelct-Kina katonai és közigaz
gatási bizottságának elnöke ki
jelentette, hogy a Kuomintang 
amerikai gyártmányú repülőgé
peinek Sangháj elleni barbár 
támadása azt eredményezte, 
hogy a kínai nép és az cgác 
világ népeinek utálata fokozó
dott a nemzetközi reakció és sz 
imperializmus ellen. Ez a gyű
lölet még jobban összekovácsolja 
a békéért harcoló népeket

Cscng.Yi, a város polgármes
tere kijelentette, hogy Sangháj 
bombázása, melynek ^orán több-

AUSZTRÁLIÁBAN

békebizottság lejelentette
A külföldi mcíJ-

I’au! Robcson, ITewlett Johnson can- 
Ung, a Kínai Népköztársaság Hé

berek százmillióinak leikét az . élet 
és a munka iránt uj lelkesedéssel 
tölti el és mindenütt megihleti az 
emberiséget.

százan vesztették életüket, az 
amerikai imperialisták hozzájá
rulásával történt, akik ilyenfor
mán leleplezték hitvány politi
kájukat. Cseng-Yi arra kérte 
Sangháj lakosságát, erősítse meg 
a védelmi intézkedéseket a Kuo- 
mintang-banda és amerikai gaz
dáik vérengző terveinek meg
akadályozása végett,

»
nyílt levélben kérik 
TRUMANT A SZOVJET*  
UNIÓVAL VALÖ TÁRGYA
LÁSOK MEGKEZDÉSÉRE

NEWTORK. — (Agerpres.) Az 
Egyesült Államok békevédrtmi 
bizottsága közleményben Jelentet
te be, hogy atirr. amerikai értehnl- 
tógi aláírásával nytlt levelet In
tézlek Tmman elnökhöz. A lévé! 
követeli a Szovjetunióval való ked
vetlen tárgyalások megkezdését az 
ctnmcrő nemzetközi ellenőrzésének 
megbeszélésére.

A levelet Thomas Mann tró. Ar- 
tbur, Schnelbel zongoramüvénz, 
(öbb egyetemi tanár és ar. amert-*  
kai közélet kiemelkedő egyénisé
gei Irtik aló. ■

A „Lufiosi Textilipar" (a mult 
esztendőben az Állami Tervet 26 
százalékkal túlszárnyalta, fezt a 

munka helyes megszervezésével és 
szocialista versenyekkel értik el-
1950. évi Állatni Tervünk még na
gyobb feladatokat ró a gy árra és 
ezért a munkások létszámát mint
egy 40 százalékkal növelték.

Az üzemi pártszervezet ia szak
szervezeti vezetőség és az igazga
tóság a legszorosabb együttműkö
désben irányítja a termelést. 
Legutóbb bevezették a napi ön-

Msrcms 6-sg önkéntes maa’íávsl 
bevezetik a villsmvt a

Birkis községbe
A szörénymegyeí Birkis község villanyvilágításhoz jut. A megye 

északi határában, a vasútvonaltól -vol fekvő Birkis község ideiglenes 
bizottsága megfogadta, hogy márciu ; 6-ig minden állami vagy megyei 
támogatás nélkül, kizárólag önkéntes munkával bevezetik a villanyvilá
gítást a faluba. A villanyvilágítást az államosi'ott malom szolgáltatja. 
Több mint 100 ezer Lej értékű anyag már a bizottság rendelkezésére áll.

Uj osstály a bábái «Partizanul*  
cipőgyárban

A búkéi ,,Partizanul" cipőgyár
ban a napokban ünnepélyes kere
tek között uj osztályt avattak Jel. 

tágas munkateremben korszerű A

A nagyváradi közüzemei: AAgozói most avatták fel új könyv
tárukat. A megnyitó iirinepsegen tartott beszédek rámutattak a 
könyvtár fontosságára és arra a nagy munkára, amelyet a dolga, 
sók és a közüzemek vezetősége, kifcjhtt a jól felszerelt könyvtár 
létesítése érdekében.

A közüzemek klubjának könyvtára iránt már az első nap ko
moly érdeklődés nyilvánult meg és a több mint 2000 ÁvXyi)- 
vcl rendelkező könyvtárból igm sokon kölcsönöztek ideológiai pro
blémákkal és politikai kérdésekkel foglalkozó köteteket. 4 könyv
tár tekintélyes része szépirodalmi és ideológiai művekből áll, de 
szép számmal találhatók szakmai kérdésekkel foglalkozó tanulmá
nyok is. A közeljövőben újabb 1500 kötettel bővítik a kónyv- 
tĂral,

költség nyilvántartását, a szövődé^ 
ben és az előkészítőben, Ezen • 
két osztályon dolgozó munkások 
harcot indítottak a napi önköltség 
csökkentésére, a hulladék ellen. 
Juhász Hugó ifjúmunkás 20 száza
lékos hulíadékcsökkentést vállalt 
és ezt január folyamán 50 száza
lékkal csökkentette. A hulladék 
elleni harc során kitűnt még Ló
góján Laorian, Nagy I-, Tóth Ve
ronika, Lutas Florica, Schadt) An-4 
na, Bnresin Sofia és Ferenc Etek 

gépek állnak a dolgozók rendel
kezésére A.7. osztálynak külön po- 
likliniká.ja és fopá.sza.tL valamint 
sebészeti rendelője van.

Kétezer kötetes könyvtárat adattak 
a nagyváradi közüzeme?? dolgoséi



X

. 3—15 év!g terjedd bSrtSssnel 
sújtották az aradi és nagyváradi 

MAT korrupt tisztviselőit ■
BUKAREST. — (Agerpres.) A z aradi és nagyváradi MAT-váltalat- 

Bál tartott felülvizsgálat során szab álytalanságokra bukkantak a válla
latok ügykezelésében. A nagyváradi borbegyüjtő lerakatnál számos 
tisztviselő nagymennyiségű bort túl ajdonitott el s adta el Arad megyé
ben kereskedőknek.

A népbiróság Spiteru Toant 15 évi börtönre, Buimistru Valentin 
ügykezelőt 8 évi. Conteanu Charlotte ügykezelőt 4 évi és Zaharie Vasile, 
az aradi lerakat felelősét 3 évi börtönre ítélték.

Az Ady-Siarísmyagyár 
if jtunnnkás - brigádja

egy hónap alatt átlag 1'3 tüt töri el tucalonkint 
az engedélyezett 4 darab helyett

termékek minőségének feljavításá
nál pedig 15 százalékos emelke
dést értek el. A mesterek 6 száza
lékos eredményt mutattak fel. A 
verseny egyik legfontosabb pont
jában, a tütörések csökkentésénél 
érték el a csúcseredményt: az 
ifjúmunkás brigád egyetlen hónap 
alatt átlagosan 1.3 tüt tört el tuca
tonként, az engedélyezett 4 da
rabbal szemben. A mesterelmek 5 
darab tüvesztesége volt tucaton
ként. Óriási eredmény ez az üzem 
ifjú dolgozóitól, amikor egyetlen 
gépen

36 EZER Ttl

KOLOZSVÁR. — Az „Ady” ha
risnyagyár komoly és tervszerű 
harcot indit az uj szakká derek 
képzésére. Különösen az üzem ál
lamosítása után mutatkozott a 
káderhiány. A termelés átszerve
zésével és tervszerüsitésével egyre 
láthatóbbá vált, hogy a meglévő 
gépeket nem tudják kellőképpen 
kihasználni. Azóta sokat javult a 
helyzet. 1949-ben fokozták a szak
káderek képzését és több mint 60 
százalékkal növelték az üzem dol
gozóinak létszámát.

Ebben az évben még fokozottabb 
figyelmet fordít az üzem vezetősé
ge az ifjú káderek nevelésére. De 
nemcsak a vezetőség. Az „Ady* * 
harisnyagyár dolgozói, technikusai 
szép példáját mutatják annak, 
hogy miképpen segítenek

A KERESKEDELMI ÜGYOSZ- < 
TÁLY félhivja a bejegyzett keres- 
kedőket és iparosokat, hogy még , 
a mai nap folyamán bejegyzési < 
irataikkal jelentkezzenek igazolás ’ 
végett a hivatal Malonlvszki-tér , 
12 szám alatti helyiségében. Azok, 1 
akiknek nincs bejegyezve cégük, ' 
február 16-án és 17-én jelenthez- , 
zenek. Akiiem jelentkezők ellen el- • 
párás indul.

A MILÍCIA KOLOZSVÁRT 
FORGALMI OSZTÁLYA felhívja 
az összes állatvontatásu jármüvek 
tulajdonosainak és az állami vál

lalatok intézmények figyelmét, hogy 
stráfszekereiket és anyagszállitó 
szekereiket az 1949 augusztus 27- 
én megjelent M. A. I. 285. 940 
számú törvényrendelet értelmé
ben rendszámmal kötelesek ellát
ni. A rendszám táblát a kolozsvári 

• mllicia forgalmi osztályán, március 
1-ig díjtalanul vehetik át.

* A „SOLIDARITATEA" TANT?.! . 
TÜLETI SZÖVETKEZET, tudom '.,. 
ra hozza tagjainak, ho^y 1950 írb. 
ruár 19-én d. e. 9 órakor túrija r> 
évi rendes közgyűlését a Magyar . • 
dagógial Iskola Kogfilniceanu C 
lra:i).ulca 2 4.Z. alatti disMerm 
Amennyiben 9 órakor a tagok m 
jelennének meg kellő számban, a k< 
gyűlést a mmtjolontck számira
tekintet n'lktil 10 órakor tartják 

„meg. A közgyűlés tárgysorozata 
a mérleg a szövetkezet székhelyei) , s 
üzleteiben megtekinthető.

!* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, akik szeretett. Jó és 
felejthetetlen édesanyám temeté
sén megjelentek részvétükkel 
fájdalmamat enyhíteni igyekeztek, 
köszönetét mondok, M egyesi Zol- 
ián, 20

AZ IFJAK SZAKMAI KÉP-*  
ZÉSÉBEN,

A régi mesterek két tanonccal 
ís foglalkoznak. Megtanítják a gép 
kezelésére: hogyan kell bekapcsol
ni a gépet, a munkadarabot le
venni, befűzni és az elszakadt szá
lat megigazítani. A szakmunká
soknak ez anyagi jövedelmet is je
lent, mivel havonta 25 többletórát 
számit fel munkájukért az üzem 
vezetősége. Az ifjak közül hatan 
már önállóan kezelik a gépet. A 
délelőtti váltásban . az idősebb 
munkatársak dolgoznak és munka 
után mindig rendbeteszik a gé
pet, megtisztítják, megjavítják, 
hogy a délutáni váltásban dolgozó 
ifjak ne akadjanak fel' a mun- ' 
kában.

A délutáni váltásban dolgozó 
Ifjak januárban termelési ver
senyre hívták ki mestereiket. A 
versenyt az ifjak nyerték meg. Az 
ifjak egy hónap alatt 16 tucat ha
risnyával termeltek többet. A

minden bizonnyal ha
mutatkozni fog s Boros 
rövidesen gépen dol-

A sportolók leigazolását — mint 
eddig is — bármely sportközös
séghez. a központi szakbizottságok 
intézik. Az igazolások évi látta-*  
mozását, amelyeket eddig a köz
ponti szakbizottságok végeztek, 
1950 február 1—töl kezdődőleg a 
Testnevelési és Sportbizottság me
gyei szervezetei végzik. Kivételt 
képeznek ez alól azok a sportolók, 
akik bármilyen sportágban a Nem-*  
zeti Bajnokságok keretében verse
nyeznek, valamint azok, akik a vá
logatott kerethez tartoznak, vagy 
akik 1947 január 1. után valame
lyik válogatott csapatban szerepel* 1

KOLOZSVÁR. — Az országos 
egyéni ökölvivóbajndkságok má
sodik fordulóját február 15— 
20-á között tartják meg az or
szágban. Kolozs megye bajno
kai Bihar megye bajnokaival 
mérkőznek meg vasárnap. A 
mérkőzést a Herbák János-mű-

MŰKÖDÉSÉT 
kell figyelemmel kísérniük. A 
győztes ifjubrigád tagjai: Tőkés 
Zoltán, Deac Ionel, Kiss Béla, Wu- 
ra István, Rab Zoltán és Zilahi 
Miklós, akik valamennyien az If
júmunkás Szövetség lelkes akti
vistái.

Akadnak azonban az ifjúmunká
sok között olyanok is, akik még 
nem mutatnak fel kellő ered
ményt. Boros Tibor például már 
egy éve dolgozik az üzemben és 
még mindig nem tudja kezelni a 
gépet. Ez részben a szakmai kép
zettség, részben a kézügyesség 
hiánya. Ezekkel a dolgozókkal még 
fokozattabban kell foglalkozni. Az 
eredmény 
marosan 
Tibor ís 
gozhat.

Az üzem szakiskolájában egyéb
ként nemcsak az ifjak tanulnak. A 
régi szakmunkások közül is sokan 
beiratkoztak s igy elméletileg is 
fokozhatják szakmai tudásukat 
Magasabb szakmai tudással még 
nagyobb erővel bekapcsolódhatnak 
az , üzem szakkáderképzésének 
munkájába.

KOZLEmÉN^EK

levegő uralma. , 
azonban egyre 
árasztanak el a 
Finnország és 
részén mínusz

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER-1 
TÁRÁK:

február 12-től február 18-ig. 
vasárnaptól—szombatig.

2. számú állami gyógyszertár 
Dózsa György-ut 37, 7 számú álla
mi gyógyszertár Babes-utca 18, 11. 
számú állami gyógyszertár Cipa- 
riu-utca 3, 14. számú állami gyógy
szertár írisz-telep, Deportáltak-ut 
Ja 59.

IDŐJÁRÁS. Európa déli felében 
tovább tart az enyhe tengeri és 
meleg szubtrópusi 
Észak-Európáb an 
nagyobb területet 
hideglégtömegek. 
Svédország északi
Î0 fok is előfordult. Ezek a hideg lég
hullámok csak igen lassan terjesz
kednek déli irányban. Erdélyt ked
den újabb meleg tengeri léghul
lám árasztotta el. Kolozsváron a 
hőmérséklet plusz 9 fokra emel
kedett, este 9 órakor plusz 2 fok 
volt, a légnyomás 761 mm., alig 
változik.

Várható időjárás: mérsékelt 
nvugati-északnyugaál szól, fcM’i- 
átvonulások, több jelé kisebb eső, 
havas eső. A hőmérséklet csökken.

A KOLOZSVÁRI IDEIGLENES 
BÍZOTTÉ A G KERES! 7 EDELMI 
ÜGYOSZTÁLYA közli, hegy feb
ruár 17-én, pénteken, megkezdik 
a ruha- é.i kézmosószappan szét
osztását. A mosószappant az élel
miszer jegy „Különböző 0" jelzé
sű szelvényre, míg a kézmosó
szappant „Kfilönbö/ő 3" jelzésű 
szelvényre adják. A fejadag az A. 
B jegyekre 750 gram, a C jegyre 
500 gram miit a D jegyekre 250 
gram, A kézmosó szappanból 
minden egyes jegytulajdonos 1 
darab kulcsszappant fog kaput

?;.!■

KAPÁSBÓL
A „FEBRUÁR 16. KUPA" fco- 

sárlabdamérkőzései során a dön
tőket ma és holnap, szerdán és 
csütörtökön rendezik meg. Szer
dán este 6 órakor: Dermata—Va
sas női mérkőzés. 7 órakor: KESE 
,.B“—Dermata férfi mérkőzés. 8 
órakor: Victoria—Dermata női 
mérkőzés. Csütörtökön este 6 óra
kor: Vasas—Élelmezők férfi mér
kőzés. 7 órakor: Vasas—Textila női 
mérkőzés. A döntőket a 2. számú 
fiuliceum Farkas-utca 16. szám 
alatti tornatermében játsszák lé.

A „RNK TORNA-KUPA" ver
senyei vasárnap kezdődnek meg 
Népköztársaságunk minden részé
ben, Kolozsváron a női versenye
ket a Villamosmüvek Damjanich- 
uteai tornatermében, a férfi ver
senyeket az l. számú fiuliceum 
Kossuth Lajos-utcai tornatermé
ben rendezik meg szombat dél
után 5 órakor és vasárnap reggel 
8 órakor.

ír

A NÉV! SIBA.TNOKSÁGOK or
szágos döntőit február 19—26-a 
között Brassóban rendezik meg. 
Kolozsvárról l’rodan Valentin 
(Dermata), Irimescu Ioan (Had
sereg), Ko.-ztin Magda (Grafikai 
Szakszervezet) és Rödcr Margit 
((KKASE) indulnak

A7. EDZŐK ÉS JÁTÉKVEZE
TŐK testűidé csütörtökön este 7 
órakor együttes ülést tart a TSB 
városi szervezetének helyiségé
ben, melyre meghívja Kolozsvár 
összes edzőit Is játékvezetőit.

ír

AZ ORSZÁGOS SIBA.TNOKSÁ. 
GOKON a kolozsvári versenyzők 
közül Gebcfügi Antal, Prodan Va
lentin és Slmu Mircca vesznek 
részt

Uj 1500 lóerős turbinát állítottak 
Özembe Szatmáron

SZATMÂR. ■ (Tudósítónktól.) A város vil
lanyellátásának fokozására a napokban állítot
ták be az új 1500 lóerős turbinát, amelynek sze
relési munkálatai 40 napos megfeszített munka 
után most fejeződtek be. Áprilisban a második 
turbina is működni kezd, ami azt jelenti, hogy 
megkétszereződik a szatmári városi villanyüzem 
termelekenysége, , ketszerannyi áramot bocsát a 
varos fejlődő gyáriparának rendelkezésére, mint 
a múltban.

A most beállított új gőzturbina ócskavasból 
készült. Azt a irégi turbinát javították ki 40 
napos munkával, amit 1944 nyarán a menekülő 
nemet fasiszta hadsereg felrobbantott A rob
banás következtében több helyen a hatalma*  
öntvény megrepedt. Ócskavasnak minősítették az 
akkor itt dolgozó svájci szakértők, A szocialista 
munka diadalát jelenti, hogy a dolgozók a meg
rongált gépet kijavították. Az áldozatkész mun
ka nyomán az országban eddig még elő nem

állítható gép munkába állításával 160.000 svájci 
frankot takarítottak meg az országnak.- A mun
kában kitűntek Reményi István művezető, HéL 
vieczi Lajos, Jenei István, Kozma Lajos, Pet- 
ruska Pál, Pál János és Apjok Gyula dolgozók. 
A munkálatok egyrészét házilag végezték el, a 
szigeteléshez a Szatmár megyében található 
nyers máriaüveget használták, amely nagyban 
hozzásegítette a város vezetőségét, hogy keve
sebb költséggel állíthassa munkába ’a. gépet. Em
lítésre méltó ezen a téren Bőst Károly az aradi 
Astra-gyár mestere, Cosarca Mihail, Zfauter Fer- 
dinánd és Fehér András munkája.

A városi villanytelep 1948 május 1-én 
üzembe állított első turbinájával elérte, sőt túl 
is haladta az 1938-as év termelékenységét. Az 
új turbina beállításával még nagyobb mérték
ben tudják majd kielégíteni a szatmári gyár
ipart és az áramigénylő dolgozók követelmé
nyeit

A Testnevelés! és Sportbizottság kézlemÉnye a 
sportclók Igazolásával és átigazolásával kapcsolatban

tek. Ezek részére a láttamozási
1950-ben  is a központi szakbizott-*  
ságok végzik.

Az átigazolás egyik sportközös- 
ségböl a másikba, a következőkép
pen történik:

a) azok a sportolók, akik orszá
gos jellegű versenyeken vesznek 
részt, a válogatott keretekbe tar
toznak, vagy 1947 január Kiöl va-- 
lamelyiir válogatott csapatnak tag
jai voltak, a központi szakbizott
ságokon keresztül igazoltathatják 
át magukat.

W Azok a sportolók, akik me
gyei, vagy helyi keretekben verse

jKolozg- és Bilaar-megye bajnokai vasárnap 
Kolozsváron mérkőznek az országos egyéni 

ökölvívóbajnoksá gok. során
vek melletti vásárcsarnokban 
rendezik. Kolozsvár csapata, a 
következő összeállításban lép a 
szorítóba:

Légsúly: Ripka (Hadsereg^ 
harmatsúly: Szakács (Dermata), 
pehelysúly: Dórián ( Dermata), 
könnyüsúly: Ambrus II. (CFR), 
váltó-súly: Tita (Hadsereg),
középsúlyt Vasilov. (Hadsereg), 
félnehézsúly: Botár (Dermata). 
nehézsúly: Gyarmathy (Hadse
reg).

A többi találkozók a követ

nyeznek, a Testnevelési és Sport
bizottság megyei vagy városi szer
vezetén keresztül igazoltathatják 
ái magukat

Az átigazolás mindéin egyes eset
ben csak akkor történhet meg, ha 
mindkét, érdekelt sportközösség 
egyetért ebben és ezt a Testneve*  
lesi és Sportbizottság megyei vagy 
városi szervezete jóváhagyta,

A központi szakbizottságok alatt 
a minisztertanács mellett működő 
Testnevelési és Sportbizottság köz
ponti szakszer-vei értendők,

A fenti rendeletet a Sportoktól 
tásl Igazgatóság hajtta végTe. .

kezőképpen kerülnek lebonyolí
tásra: Sepsíszmtigyörgyön Fe
hér megye és Háromszék me
gye bajnokai, Petrozsényben 
Hunyad megye és Mehedinți 
megye bajnokai, Aradon Arad 
megye és TemesJ-Torontál me
gye bajnokai, Brassóba,n Bras
só megye és Szeben megye baj
nokai, Medgyesen NagyküküliŐ 
és Fogaras megye bajnokai 
mérkőznek egymással a tovább- 
jutásért.

Felháborodva tiltakozik a Német
Demokratikus1 Köztársaság fiatalsága 

Diem dr. kinevezése ellen
A Német Demokratikus Köztársaság sportbizottsága felhívással fotr 

fordult valamennyi német sportolóhoz. A felhívás igy kezdődik:
„A nyugatnémet sajtónak az a közleménye, hogy Kari Diem dr-t 

a bonni kormány mellé rendelt sport- és testnevelési hivatal vezetőjévé 
nevezték ki, mély felháborodást keltett a német demokratikus sport
mozgalom sportolóinak soraiban és minden békeszeretö emberben. Mi 
még nem felejtettük el, milyen szerepet játszott Diem".

A felhívásban megtaláljuk Diem dr. tökéletes „fényképét".
Az első világháborúban Diem a katonai testnevelést, a rnilitáris 

előkészületeket, mint a testnevelés legjobb iskoláját jelölte meg.
Mint Hitler és Tschammer und Osten. kiszolgálója kijelentette, hogy 

„a háború a legkiválóbb és legeredetibb sport, a sport igazi példája és 
minden sportág forrása". 1040 májusában a „Völ.kiScher Beobachtcr" ha
sábjain örömmel adott kifejezést érzéseinek: „A mi győzelmes, Fran
ciaországot keresztülszelő menetünknek hírére mennyire megdobbant a 
mi régi katonaszivünk ...”

Kifejtik a felhívásban, hogy Diem mostani kinevezése azt jelenti, 
hogy a nyugatnémet ifjúságot a sporton keresztül feláldozzák a nyugat
német zsoldosoknak: „idegenlégiókban Vietnamba és Indonéziába akar
ják hajszolni az ifjúságot"

„Nekünk ezek az emberéletek drágák — folytatják a felhivásban — 
s nem nézzük csendben végig, hogy feláldozzák, hogy háborúba űzzék 
őket a Szovjetunió, a népi demokráciák és a Német Demokratikus Köz
társaság ellen".

„Az a tudat, hogy bennünket ebben a harcban a világ több mint 
nyolcszázmillió szervezett békeharcosa támogat, hogy mellettünk van a 
Szovjetunió, a béke Icdönthetetlen bástyája — hatalmas, soha le nem 
győzhető erőt ad harcunkhoz'

&
A felhívásnak hatalmas visszhangja támadt. A Német DemokratOeus 

Köztársság fiatalsága táviratok és levelek ezreiben felháborodva tüta. 
kozik Diem dr. kinevezése ellen.

De tiltakoznak a nyugatnémet fiatalok is. A tiltakozásnak már a 
sajtóban is hangot adtak. JVem!" címmel Kim Rlchárd, Ismert heweni 
sport-ujságiró a „Dar neuc Sport" hasábjain többek között ezt lr .

„Nem és ezerszer nem tartjuk alkalmasnak ezt az embert am hogy 
a német tpartban vezető szerepet töltsön bel"



A szovjot tudomány EFsdmánysiswk sHoímszásával 
segíti az áüami gazdaságok munkáját

a gyeresi magnemesítő központ
ARANYOSGYÉRES. — (Ki

küldött munkatársunktól.) Az 
udvaron csend. Kívülről majd
nem kihaltnak látszik az épü
let is. Az idegennek úgy tűnik, 
mintha a magnemesítő központ 
nem működnék. Pedig bent az 
épületben megfeszített munka 
folyik. A magnemesítő központ 
dolgozói éjjet nappá téve igye
keznek elvégezni a reájuk há
ruló feladatokat, 
dolgoznak, 
magvakat 
lyek

Terv szerint 
Elsőnek azokat a 

vizsgálták át, ame- 
kerülnek vetésreuelőbb

EREDMÉNYI!® TEVÉKENYSÉG

felszabaduláskor megválto- 
és első Állami Tervünk

A 
zott 
keretében teljesen új irányt vett 
a gyéresi magnemesítő központ 
munkája és feladata. A. Ro
mán Munkáspárt irányításával 
átszervezték a vezetőséget. 
Olyan dolgozókat bíztak meg a 
munkálatok irányításával, akik 
eddigi munkájukkal bebizonyí
tották, hogy mezőgazdaságunk 
fellendítéséért küzdenek. Azóta 
a magnemesítő központ mun
kája egyre nagyobb eredménye- 
két mutat. Az elmúlt évben 
termelt növénymagvakat mind 
átvizsgálták. Az ősszel 250 
mázsa fajtiszta búzát osztottak 
szét az állami gazdaságok kö
zött. A télen előkészítették a 
tavaszi vetőmagvakat. Megtisz-

befej e- 
község

trágya-

Az előcsíráztatást már befejez
ték, most a cukorrépa mag el
lenőrzését végzik. Kiválogatják 
a legjobb minőségű magvakat 
és átadják az állami gazdasá
goknak.

A magnemesítő központ 20 
éve létesült. Mint minden in
tézmény a múltban, ez is a föl
desurak érdekeit szolgálta. A 
nagybirtokosok felvásárolták a 
legjobb minőségű magvakat, s 
a dolgozó földműveseknek csak 
gyenge mag jutott.

titották az idegen anyagoktól és 
külön osztályozták, fajsúly sze
rint. 350 mázsa zab, 290 mázsa 
tavaszi árpa, 550 -mázsa tengeri, 
150 mázsa Zsdánov-fgle .napra
forgó mag, 220 mázsa borsó, 
100 mázsa Szójabab, és igen 
nagy mennyiségű egyéb nö
vénymagvak kerülnek szétosz
tásra. Az állami gazdaságok 
nemesebb fajta növényeket ter
melnek.

MICSURIN
Az előcsírástatásí laborató

riumot is megtekintjük. Itt már 
befejezték a munkálatokat. Ki
próbálták az összes vetőmagvak 
csíraképességét. Csak azokat a 
magvakat adják át az állami 
gazdaságoknak ámelyeik leg
alább 95 százalékban csíraképe
sek.

A magnemesítő központ nagy 
súlyt helyez a burgonya neme
sítésére. Ebben az évben 120 
mázsa burgonyát ültetnek el. 
Ezek a burgonyák mentesek a 
fekete rüh betegségtől.

— Még bővítjük a magneme
sítő központot, — mondja 
Sarbu Nicolae. — Most három 
állami gazdaság számára doIgo-< 
zunk, de a jövőben több gazda-

— Mi már felkészültünk a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokra elvtárs 
— mondották az elmúlt szombaton, 
ottjártunkkor a tordamegyei, egerbe
gyi ideiglenes bizottság tagjai.

— Községünk dolgozó földművesei 
pontosan végrehajtják az utasításo
kat, s mi mozgósítjuk az embereket, 
hogy elvégezzék a tennivalókat — 
folytatta az ideiglenes bizottság tit
kára, Josivas Andrei, s hogy nagyobb 
nyomatékot adjon szavainak vaskos 
iratcsomókat húzott eiő a 
bői. Megmutatta azt az 
munkatervet, amit a helyi 
bizottság kcszitett.

A munkatervben az
ideiglenes bizottság gondosan számí
totta a tennivalókat. A községet cso_

szekrény
igen szép 
ideiglenes

egerbegyi

A KOVÁCSOKHOZ MEG EGYETLEN SZERSZÁMOT SEM VITTEK 
JAVÍTANI

A mezőgazdasági szerszámok — kevés 
kivétellel — sárosán rozsdásodnak a 
színekben. Az egerbegyi dolgozó 
földművesek nagy többsége úgy 
tetto el a szerszámokat, amint 
ősszel, a munkák elvégzésekor be
hozta azokat a mezőről.

A pontos munkaterv és a való 
helyzet közötti különbség azt mu
tatta. hogy az egerbegyi ideigle
nes bizottság elmulasztotta a ki_ 
adott utasítások végrehajtásának 
ellenőrzését.

Rövidesen megkezdődnek a 
vaszi mezőgazdasági munkák. Né-1 
hány hét múlva elérkezik az ide
je annak, amikor a dolgozó föld-*  
művesek földbo mélyesztit w 
ekéket, el kell szorniok a tavaszi 
vetőmagot. A munkához jó szer
számok kellenek. A szerszám tavi"1

A MNSz FEJÉRDÍ SZERVE
ZETE A TAVASZI MUNKÁK 
ELŐKÉSZÍTÉSÉRE MOZGÓ

SÍTJA TAGJAIT

FEJÉRD. (Levelezőnktől). A Ma
gyar Népi Szövetség fejérdi szer
vezete felvilágosító és mozgósító 
munkával támogatja a helyi ideig
lenes bizottságot A helyi szerve
zet utcafelelősei mozgósítják a ta
gokat, hogy időben végezzék el a 
gazdasági felszerelések kijavítását 
és a tavaszi vetőmagvak próba- 
csiráztatását. A tavaszi előkészü
letek az egész községben nagy 
lendülettel folynak. A Román 
Munkáspárt helyi szervezete irá
nyításával minden dolgozó föld
műves elvégzi a szükséges tenni
valókat, igy február 15-ig 
zik az előkészületeket A 
dolgozó földművesei eddig 95 szá- 

. Zalákban teljesítették, a
hordást.

A fejérdi dolgozó földművesek 
nemcsak saját gépeiket hozták 
rendbe, hanem karban tartják a 
szövetkezeti gépállományt is. A 
szövetkezet gépkölcsönző állomá
sán három váltóefce, négy kerü- 
lőcke, három kukoricavetőgép, 
két kukoricafejtő és két szeedkavágő 
van, amelyek jó állapotban várják 
a tavaszi munkálatok megkez
dését A községben 1 darab búzn- 
vetőgép van. amit kitűnő karban 
tartanak a dolgozó földművesek. 
Az egy darab vetőgép nem elég. A 
dolgozó földművesek, akik a múlt
ban idegenkedtek a gépi munká
tól, most látják azt, hogy csakis 
géppel lehet jó munkát végezni. 
A vetőgépet valamennyien igény
be akarják venni. Most a szövet
kezet lehetőséget keres arra, hogy 
újabb vetőgépeket hozzon a köz
ségbe s igy minél fokozottabb 
mértékben támogatni tudja a dol
gozó földművesek munkáját, a 
szocializmus építése, a béke meg
szilárdítása érdekében

A magnemesítő központ mun
káját Sarbu Nicolae mérnökkel 
tekintjük meg. ö magyarázza 
meg azokat a műveleteket, 
amelyeket a növények nemesí
téséért végeznek. A mérnök 
megmutatja az intézetet.

A laboratóriumban Dreghioi 
Desdemona • mérnök ott ül az 
egyik asztalnál. Különleges ké
szülék segítségével minden cu
korrépát megvizsgál.

— Külön osztályozzuk minő
ség szerint, — mondja. — Csak 
azokat ültetjük el, amelyek 
legalább 18 százalék , cukrot 
tartalmaznak. A többit kiselej
tezzük. így végezzük évről- 
évre, amíg a legjobb cukorrépát 
tudjuk kitermeszteni.

A cukorrépák kiválasztását 
gondosan végzi a magnemesítő 
központ. Minden, répa belsejé
ből kivesznek egy kis darabot, 
s cukorfo-kmérő segítségével 
megállapítják a cukortartalom, 
százalék arányát. Ültetésnél 
megjelölik azt, hogy melyik ré
pa, hány százalék cukrot tar
talmaz. így a legjobb minősé
get tudják termeszteni.

V. J.

NYOMÁN
ságot is bevonunk munkánkba. 
Feladatunknak tekintjük, hogy 
a többi magnemesítő közpon
tokkal közösen javítsuk a me
zőgazdasági termények minősé
gét. Különös gondot fordítunk 

.arra, hogy hozzájáruljunk a 
terméshozam növeléséhez. Ép
pen' ezért tanulmányozzuk a 
szovjet szakkönyveket. Minden 
kísérletet szovjet módszer sze
rint végzünk. Micsurin tanait 
tanulmányozva bízunk abban,
hogy rövid időn belül nemes háború. Községünk dolgozóit az 
vetőmagvakkal tudjuk ellátni a 
körzetünkben lévő összes állami 
és kollektív gazdaságokat.

í

a munkák ellenőrzésére!
portokra osztották be, a csoportok 
élén felelősök állanak, akiknek fela
data a munka ellenőrzése. Egerbe- 
gyen öt kovács van. Az ideiglenes bi. 
zottság mindnek bőven juttatott mun
kát, mert a kovácsoknak egyenként 
90-100 parasztgazdaság mezőgazdasá
gi szerszámúit kell megjavitaniok. Az 
ideiglenes bizottság a sorrendet is 
összeállította, azt. hogy a dolgozó 
földművesek milyen beosztásban vi
gyék javításra szerszámaikat.

Tehát Egerbegyen szépen megszer
vezték a munkát. A hiba ott van, 
hogy — csak papíron. Amikor elin
dultunk megnézni azt, hogy a dol
gozó földművesek miként teljesitik 
az előkészületekkel kapcsolatos ten
nivalókat, kiderült az, hogy

tásokai nem szabad az utolsó 
percre hagyni, mert a kapkodás 
felborítja azt a tervszerű munkát, 
amit az egerbegyi dolgozó föld
műveseknek is végezniük kell, az 
ország dolgozói kenyerének biz
tosítása érdekében.

Az egerbegyi dolgozó földmű
vesek szorgalmas emberek. Az 
ősz folyamán megértették a Ro
mán Munkáspárt hivő szavát és 
pontosan teljesítették azokat a fel-' 
adatokat, amelyekéi az ország 
dolgozói az életszínvonal emelé
se érdekében, a több kenyér ér-*  
dekében elvárnak tőlük. Az őszi 
mezőgazdasági tervet hiánytalanul 
teljcsitctték az egerbegyi dologo- 
zók. A vetési tervei túlleljesitet
ték és egyetlen barázda, tavaszi 
föld sem maradt fclszántatlauul

E választásba bészSSiisk a szovjet 
kolhozok és smliozsh dűsgozéü

A kolhozparasztság óriás'l 
lelkesedéssel készül a Szovjet
unió Legfelső Tanácsa válasz
tására. Lüktet az élet a falusi 
klubokban, Ikuitúrotthonokban 
és olvasókörökben. A kolhoz
parasztok tanulmányozzák a 
Sztálin; Alkotmányt, a válasz
tási szabályzatot, előadásokat 
hallgatnak és vitákba ■ vesznek 
részt. A négy évvel ezelőtt le
zajlott Legfelső Tanács válasz
tás óla eltelt idő alatt olyan 
ütemű építkezési-» és kultvr- 
tevékenység folyt falun- ami 
lényegesen emelte a parasztság 
életszínvonalát A falusi dol
gozók a. többi saovjet állam
polgárral együtt, munkájuk 
fokozásával (készülnek a nagy 
ünnepnapra; a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának megvá-j 
lasztására.

Szerte az egész Szovjetunió-! 
bán szocialista versenyek foly
nak a tavaszi mezőgazdasági 
esafa minél jobb előkészítésére.

A Sztávropol vidéki mezőgaz
dasági gépészek sztahanovista 
váltásokat szerveztek. Az oVe- 
csikinszki mezőgazdasági gép- 
és traktoráílomás minden dol
gozója legalább 140 százalékkal 
haladta túl a gép- és traktor
javítási tervet. A munka mai 
gasfoku termelékenysége foly
tán az idén 40 nappal előbb 
fejezték be a javítási munkála
tokat, mint tavaly. A vidék más

A magyarlétai dolgozó földművesek 
iga béke megszilárdításáért 

dolgozlak
az üres lakásokat találtuk. Kifosz
tottak a fasiszta hordák minden
ből. Nem maradt sem igás álla
tunk, sem mezőgazdasági szerszá
munk. Teljesen elölről kellett kez
denünk az életet.

A fasiszta járom alól való fel
szabadulásunk után a ■ Román 
Munkáspárt irányításával elindul
tunk a békés építőmunka útján. 
Egymásnak segítettünk a mezei 
munka elvégzésében. Igyekeztünk 
többet termelni. A több , termés 
biztosítja boldog jövőnket. Meg
erősíti nemzetgazdaságunkat és 
ezzel erősödik a béke megvádol
nék tábora is. Tudjuk, hogy a 
Szovjetunió vezetésével a béketá- 
bor keresztülhúzza az imperialis
ták számításait és megakadályoz
za egy újabb véres háború kirob
banását.

MAGYARLÉTA. — , (Levele
zőnktől), Mi, magyarlétai dolgozó 
földművesek azért dolgozunk, 
hogy munkánkkal hozzájáruljunk 
a béke megerősítéséhez. Tudjuk, 
hogy mit jeleni az imperialista

elmúlt háború folyamán a fasiszta 
hadsereg parancsnokai kiűzték a 
faluból és négy hétig kellett ván
dorolnunk éhesen, rongyosan, 
egyik faluból a másikba. Amikor 
visszatértünk otthonainkba, csak

Az őszi mezőgazdasági munkák 
során az ideiglenes bizottság ne m
csak jól mozgósította a dolgozó 
földműveseket, hanem kellőkép-1 
pen ellenőrizte is a munkák me
netét. A szép sikeren aztán meg
pihent az ideiglenes bizottság.

Nos, itt
HELYTELENÜL JART EL AZ 

IDEIGLENES BIZOTTSÁG
Mert nem elég csupán kiadni a ren
delkezéseket, hanem clleaSrizni is 
kell a munkát. Egerbegy mostan, le. 
maradása; a gépjavítások elhanyago
lása és az, hogy a próbácslráztaiii- 
sokhoz most fognak majd hozzá a 
dolgozó ^földművesek — az ideiglenes 
bizottság fokozott éberségét teszi 
szükségessé. Az egerbegyi ideiglenes 
bizottság tagjai fordítsanak nagyobb 
gondot a munka elvégzésére. Vegye
nek példát a szomszédos községektől. 
Aranyosszék többi falvaiban: Szcnt. 
mihályon pövenden, Várfalván és a 
ludas; járás községeiben a dolgozó 
földművesek előkészítették már szer
számaikat, elvégezték a vetőmag csi- 
ráztafást, s kicserélték a meg nem 
felelő vetőmagvakat. Ezekben a köz
ségekben már készen állanak a tava, 
szí mezőgazdasági munkákra s 
amint az idő kedvez, azonnal meg
kezdik a vetést. Ezekben a községek
ben az ideiglenes bizotiságok nem
csak kiadták a rcndeietcket, hanem 
kellő mértékben ellenőrizték la. Ezt 
kell megtennie az egerbegyi ideig, 
lenes bizottságnak, s a többi lemaradt 
községek Ideiglenes bizottságainak la. 
Ellenőriznlök kell a munkát. Mert a 
tavaszi mezőgazdasági munkákat, 
fennakadás nélkül kell teljesíteni.

(ék)

gépeket és szer
helyrehozták az

mezőgazdasági gép- és írak-> 
torállomásai is hasonló \ ered
ményeket értek el.

Az áktyubinszki körzet kol
hozparasztjai szocialista ver
senyben készítik elő a tavaszi 
mezőgazdasági munkái ‘t Szov
jetunió Legfelső Tanácsa vá-. 
lasztásának tiszteletére. A kol
hozok előkészítették a vetőma
got, tartósították a havat a 
szántóföldeken, a kitűzött ha
táridő előtt kijavították a me
zőgazdasági 
számokat, s 
egész öntözési hálózatot.

Szárátov vidékén rendkívül 
élénk tevékenységet fejtenek 
ki a kolhózparasztok a termés 
növelésére. Tíz nap alatt 
413,009 hektárnyi területen kö
tötték le a havat.

A Gome! körzeti Csecserszk 
kerület .JCrásznij Pahar" nevű 

, kolhozának tagjai a kitűzött 
határidő előtt helyezték üzem
be a falu vízerőműtelepét, a 
választások tiszteletére. A kör
zet Villamosított kolhozainak sl 
mezőgazdasági gép- es traktor
állomásainak száma megtízsze
reződött az utolsó választás 
óta eltelt négy év alatt.

A Breszt vidéki parasztok 
töinfegeson tömörülnek kolhoz
ba. Számos helységben alakul-» 
tak új kollektív gazdaságok. 
(Agerpres)

Zór István

AZ ÉRMINDSZENTI DOL
GOZÓ FÖLDMŰVESEK KÜL
DÖTTSÉGE MEGLÁTOGATJA 
A BÖRVELYI KOLLEKTÍV 

GAZDASÁGOT

BRM1NDSZENT. — (Levele
zőnktől).. Az ér-mindszenti dolgozó 
földművesek a RMP felvilágosító 
munkája nyomán igyekeznek meg
találni azt az utat, amely a me
zőgazdálkodás magasabbrendíisége 
felé vezet. Éppen ezért közgyűlé
sen elhatározták, hogy megláto
gatják a börvelyi kollektív gazda
ságot. A kollektív gazdaság meg- 
látlfilat ásóval öttagú bizottságot 
bíztak meg. A bizottság tagjai át
tanulmányozzák a gazdaság ered
ményeit és visszatérve, a faluban 
beszámolnak az ottan szerzett ta
pasztalatokról. A bizottságba ón
ként jelentkezett öt szegény- és 
középparaszt.

Az érmindszenti 
művetek rendkívül 
dc.tt tanúsítanak a 
iránt

dolgozó föld' 
nagy érdeklő- 
koiU-k ti v i rálát

(Jjlitiri GóspAl



Nyújtsanak komoly segítséget a mérnökök és technikusok 
az UlSz brigádoknak

tak felmutatni A Herbák János 
üzemek 3. és 4. számú brigád
jai állandó segítséget kaptak 
Pop Andrei mestertől, a CFR 
üzemekben a 2. számú brigád 
ifjai pedig Hosszú, mérnöktől 
és ez meglátszott munkájukon. 
De voltak mesterek, sőt techni
kusok is, akik nem nyújtottak 
kellő segítséget a brigádoknak, 
így például az Unirea és a 
Victoria üzemekben nem vettek 
részt a brigádok munkaülésén 
azok a szakemberek, akik ko
moly segítséget adhattak volna 
az ifjúság munkájának.

KOLOZSVÁR — Az IMSz 
kolozsvári alapszervezeteihez 
tartozó brigádosok a napokban 
plenáris ülésükön kiértékelték 
elvégzett munkájukat.

A brigádok munkájának ki
elemzése során megállapították, 
hogy az egészséges munka kifej
téséhez elengedhetetlenül szük
séges a szakemberek, techniku
sok és mesterek állandó segít
sége. A mult évi munka elvég
zése során az üzemekben azok a 
mesterek és technikusok, akik 
megértették a brigádok jelen
tőségét és állandóan segítették 
őket, komoly eredményeket tud-

Minden brigádos ismerje feladatát
lazulást is szült. Egyes brigád
tagok — így például a Victo
ria cipőosztály tagjai — elkés
nek a munkából.

Az év folyamán vagy hónap 
közben is, a brigádokból egyes 
ifjak eltávoznak más munka
helyre. Hiányosság volt az, 
hogy az eltávozott ifjak helyét 
nem töltötték be más öntudatos 
ifjúval és így nem teljes lét
számmal dolgoztak. Természe
tes, az eredmény sem volt ki
elégítő. A kerület vezetőségéi
nek a hiányossága, hogy nem 
nyújtott segítséget az eltávo
zott brigádtagok pótlására. Az 
elmúlt időben a brigádfelelősök 
is sokszor változtak, cserélték 
őket. Ez is megnehezített^ a 
munka menetét.

Az IMSz megyei , szervezete 
az ellenőrzést nem vette komo
lyan. Későn, a hiányosságok 
növekedésével . építették ki az 
ellenőrzés munkáját, de akkor 
már a nehézségek nagyon fel
duzzadtak.

Az ifjúság a multévi munka 
kiértékelése és a hiányosságok 
.számba vétele után további mun
kavállalásokkal segíti elő a bé
ketábor megerősödését, a szo
cializmus építését.

A brigádok mult évi munká
jában nehézségeket okozott az 
is, hogy a munkaterveket nem 
minden esetben dolgozták ki, 
az egyes brigádtagok nem min
den esetben ismerték feladatu
kat. A technikai gyűlések meg
szervezése rendszertelen volt és 
az előadott anyagot ötletsze
rűen beszélték meg. Az lilSz 
kerületi és megyei vezetősége a 
tapasztalatcserét és a közös 
brigádgyűlések megszervezését 
elhanyagolta.

Az új év megkezdése után bizo
nyos fokú visszaesés is mutatko
zik a brigádok életében, mert a 
lendület csökkent Ennek tulaj
donítható, hogy január hónap 
folyamán nem készítettek mun
katervet, a technikai gyűlések 

, megtartását elhanyagolták és 
igen sok esetben meg sem tar
tották. így például a Fermatá- 
ban, a CFR műhelyeknél, a 
Flacara üzemnél és a Victoria 
cipöosztályán dolgozó brigádok 
nem tartottak gyűlést az elmúlt 
hónap folyamán. Lényeges hiá
nyosság az is, hogy a grafiko
nokat nem vezették ős igy ma
guk a brigádosok sem tudták 
elért eredményeiket megfigyel*  
ni. Ez bizonyos fokú fegyelem-

Az IMSz tagok mindegyiké
nek legfontosabb feladata az 
ifjúság széles tömegeinek moz
gósítása, politikai nevelése, a 
munka írtlrtíí új magatartásra. 
.4 kerületek, az alapszerveze
tek, valamint a csoportok ifjai 
nak központi kérdésévé kell 
váljon az egyéni és csoportver
senyek megszervezése. A brii 
gáílmuiika cs mozgalom nép-*  
szerÜ3Ítése ugyancsak elsőren
dű feladat.

Az öntudat, a munkafegye
lem megerősítése, a gépek ki
használása, a munka észszerű- 
sitése, valamint az újítások 
iránti mozgalomnak nagyobb 
mértékben kell kibontakO2aiiá. 
Ennek egyik tehetősége a szak
mai ismeret elmélyítése. A 
mesterek és a technikusok e 
tekintetben sok segítséget 
nyújthatnak, ha a brigádokkal 
szorosabb 
ki.

kapcsolatot építenek

15 ÚJ BRIGÂP 
fejleszteni a 
általában az

briglá 
egész 
iránti 
a gé- 
a ter

melési'eszközök tökéletes meg
őrzéséért folyó akciót növelni 
kell. Az anyagmegtakarítás. j: 
a brigádok fő célja kell, hogy 
legyen. '

A nehézségek és hiányossá
gok őszinte feltárásával a bri
gádmunka ex évben komolyabb 
lendületet vesz. Az Üzemi és 
gyári ifjúság az Állami Terv 
teljesítéséért újabb brigádok 
szervezését kérte.’ A Herbák 
János üzembe 3, a Sintorgan- 
ba 2, a Mucavában 2,. a Sza~ 
badság bútorgyárban 2, az Ady 
harisnyagyárbán, Helios kötött
árugyárban, Unirea, Flacara, 
Breiner Béla, Triumf üzemekben 
cgy-egy új brigád, megalakítá
sát kérjék. Az új • brigádok 
munkájukat február 15-én kez
dik meg. ft-ászj

Ki kell 
dókban és 
ifjúságban a közvagyon 
szocialista magatartást, 
pék karbantartásáért és

fi

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés díja 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej.
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél; ’

20 lej pótdíj fizetendő.

ELADÓ Siem-féle nőgyógyá- KÉZI SZÖVŐSZÉK eladó. Re- 
szsü műtőszék. Dada-utca 4, ajtó púbucéi—Köztársaság (volt Májé- 
6. 17 lís)-u.tca 53. 31

ELADÓ hosszú bőrkabát. Petru - - - 
Maior-utca 15, hátul az udvarban.

26
HOSSZUKARU SINGER cilin

der-varrógép eladó. Cim akiadó
ban. 26/a

SZÉP, fehér csempekályha el
adó. Érdeklődni Bálint szűcsnél, 
Télefonpalota mellett. 27

KÉTSZEMÉLYES, diőfurnéros 
rőkáraié eladó. Hajnal-utca 53, ha
tos autóbusz. l Tkv (Sl)

RADIÖ. vil^lfvevő, 6 lámpás el-, 
adó. Thăllmann-utca 5, /Budai 
Nagy Antal-utcai kaszárnyánál. 29

bükkfa- 
11700

A U A S— VÉTEL
ELADÓ szélezetten 

deszka. Tordai-ut 45.
KOMBINÁLT festett hálószoba,

modern, használt, sürgősen eladó. 
Asztalosműhely, Roosevett-utca 3. 
Óvárban. 18

MÉLY GYERMEKKOCSIT ve
ssek. KsppeL, Dézsma-utca . 23. 22

VÉSZEK VARRÓGÉPHEZVALO 
kis. motort. — Eladó vaskályha, 
szén- és fafütéses. Huszár Pálné, 
Farkas-utca 8, délután 2—4-ig. 

53
ELADÓK: férfi ruha, selyem

paplan, cserépkályhá, aranygyűrű, 
csüngök, kicsi román-szőnyeg, 20 
méter drótkötél. Görögiemplom- 
utea 21,. 25

Hitközség

hozzuk, hogy 
előjegyzését

Kolozsvárl Zsidó
HIRDETÉS

Tagjaink és az érdekeltek tudomására 
húsvéti ünnepekre ~ a pászkaszükségletek
șs .az február -28-ig bezárólag tart, a Tímár-utca 34 szám 
házunkban, munkanapokon:

délelőtt 8—13 és délután 16—18 órák között.
Későbbi igénylőket nem lesz módunkban kielégíteni.

a közelgő 
megkezdtük’ 
alatti szék-

- ’-Z. , • .. 31
A. E. G. háromkarikás, sütős 

villanykályha eladó. Ștefan cél 
Mare-tér 18., Censn ügyvéd. 35

VESZÜNK művészeti, technikai 
könyveket, lexikonokat; regénye
ket. „TJhü'-iroda Molotov-utea 34.

MAGAS ÁRÉRT veszek fosztat- 
lan libatoílat. Levelezőlap-hívásra 
házhoz megyek. Liebertnann Nán
dor. Dézsma-utea 31 42

NŐI ÉS LEÁNYKA finom szö
vetruhák, 11 méter szép gyapjú 
futószőnyeg, modern csillár, há
rom olcsó ágy, eladók. Horea-ut 
35, ajtó 8. 43

ELADÓ fehér, mély gyermek
kocsi, gyermekágy matráccaL 
Sportkocsit veszek. Petőfi-utca 
64. 45
LAKBERENDEZÉSI TÁRGYAK, 

különbözőek, csillárok, szőnyegek 
olcsón eladók. Crisan-utca 13, ud
varban hátul. 48

KERÉKPÁRT, jó karban levőt 
veszek. Ajánlatokat „Kerékpár" 
jeligére a kiadóba. 47

KÜZDELEM
Előadások

CAPiTőb; küzdelem a 
MOZDONYÉRT- Előadások kezde
te: fél 4, íél 6, íél 8 és fél 10 
órakor.

MAXIM GORKIJ: 
A MOZDONYÉRT,
kezdete: 3, 5, 7 cs 9 órakor

MUNKÁS MOZGÓ: AZSIA
HOMOKJAIN. Előadások kezde
te: 3, 5, 7 és 9 órakor.

NEPMOZGÓ (Popular): HÉT
KÖZNAPI MESE. Előadások kéz 
deie: 3, 5, 7 és 9 órakor.

UJ IDŐK MOZOG: -Szovjet 
híradó. — Német háborús bűnö
sök tárgyalása. — Rendkívüli film 
a német háborús bűnösök nüm 
bergi tárgyalásáról. 6 felvonás. 
Vasárnap delelő11 11 és 12 órakor 
matiné.

URÁNIA: HÉTKÖZNAPI ME
SE. ■ Előadások kezdete: fél 4, 
fél 6, fél 3 és fél 10 órakor-

VÖRÖS CSILLAG: HÁROM 
TALÁLKOZÁS. Előadások kezde
te: 4, 6 és 8 órakor.

Az
A’lami Sorsjáték

KÖZLI
hogy a HETI LOTTÓ február 
13-i húzásán az urnából az 
alábbi nyerőszámokat húzták 
ki:

az I- csoportban a

MEGVÉTELRE keresek jókar
ban lévő román szőnyeget. Cim 
a kiadóban. Tkv (Sl)

ELADÓ „Philips" 3+Les rá
dió. Tutunului 14, délután 6-tóL 

RÁDIÓ kifogástalán állapotban 
eladó. Fellegvári-ut 42. Tkv (Sl) 

SÜRGŐSEN veszünk vagy bér
beveszünk használható székeket. 
Mócok-utja 5. Titkárság. Tkv (Sl) 

SZÉP sport-gyermeikkocsi eladó. 
Papp, Vörös Hadsereg-utja 66. 50 

ELADÓK jutányos árakon: jó 
állapotú Tokáraié, belga tükör, 
konyhabútorok, kis és nagy1 gobe- 
liniképek. Megtekinthetők naponta 
délután 4 és i óra között Fadrusz 
János^-utca 7 szám alatt/Óvár. 33 

INGATLAN—LAKÁS
BELVÁROSI 3 szoba összkom

fortot elcserélnék ugyanolyan vil- 
lalákással; Horea 12, földszint 
jobbra. . < ’ Tkv (Sl) -

ELCSERÉLNÉM sürgősen te
mesvári háromszobás összkomfor
tos központi lakásomat hasonló
val Kolozsváron. Közvetítőt díja

zok. Érdeklődni1 Gyulai Pál-u. 9, 
CSALÁDI kertes házamat elcserél

ném Rákóczi-. Altilla-, . Monostori, 
környékivel, esetleg eladnám vagy 
csak lakáscsere. Fogarasi.utca 12. Ke- 
rekdomb. . . 4S

• -ATTJLÁJfEGYEDBEN modem, 
kertes , villa: 2 szoba, .konyha, kr,m- 
fórt.. ;— szoba# konyha azonnal be
költözhető,.^— egészben 450.000, — 
erős központban 2X1 szoba, kony
ha® öröklakás 120.000, — Tordáf-ut 
elején modem szóba, konyhái lakás 
elcserélendő' távolabbi, kertes szoba, 
konyhával. Vulcan, ingatlanforgal
mi, Mölotciv 24. ■ - 40

KÜLÖNFÉLÉK
GYÉRMEKFÉNYKÉP-Sorozat. 

Sárdi-fotó. Telefon: 14—31. H679/b 
‘ SLCSERÉLNÉM Kolozsváré-» levő 

márkás pianinoval budapesti piani- 
, nómat Cim a kiadóban. 35

FORDÍTÁSOK, másolások jutányo. 
’ San! Munkafelvétel: „Uhirt-irbda, 

Molotov-utca 34. 41/a
ELVESZETT TÁRGYAK:

ELVESZETT Juhász Emilia (Ko
lozsvár, Bethlen-utca 19) névre ki
állított 3 métermázsa tűzifáról fabon 
és tüziíajegy. Megtaláló jutalmat kap 
a jegyen levő. címen vagy Farkas
utca 4 szám alatt. 19

székeket.

35173 ITT 134130
számot.

a II. csoportban a

számot
A III. csoportban e két 

előbbi csoport számai a nye
rőszámok, vagyis a

35 73.I4.343ÖÍ76T6832Í46120

Elveszett olunánvoS
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 

, declară nule de . drept in mâinile 
oricui s'ar afla:

1. MONAIA IOLANDÁ, domi
ciliata in Cluj, Str. Racovita Nr. 
56, Buletinul de înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 27.624, eliberat de Po
litia Cluj. Tkv (SL)

2. SINKÓ BORBÁLA Cluj, Str. 
Huniadé Nr. 18, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 23.383-— 
1946. eliberat de Politia Cluj.

3. JANDL MARGARETA Cluj, 
: Sțr. Csermalom Nr. 23, Bon de
consignație Nr. 453. Raion Nr. 1, 
eliberat in ziua de 24 Octomvrie 
1949, „Consignația” Intrcpindere 
de Stat Filiala Cluj. . 11638

KOLOZSVÁRRÓL Gyulafehérvá
rig bármely közbeeső helyre alkal
mi autóval háztól-házig, 1000 kilóig 
bármit jutányosán leszállítok Cim 
a kiadóban. 28

Mély fiidj lommal jelent-1 
jük, hogy szeretett,gondos 

íS feleség, -anya,. nagyanya, | 
gs testvér, sógornő és rokon - ?
H -BALOGH SÁNDOBNE l 

szül- iSc hite liter Sarolta
•$1 életének 67. évében, házas
ul sásának 40 évében 1950
IS február 14-éM meghalt
M Temetése február 16,-<án | 
la délután 3 árakor lesz â hă- Es 

zsongárdi temető nagykápob-
H Bájából. ’ ”

A gyászoló család

Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lapé és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF, 
Előfizetési díj égy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Posta takarék

pénztári csekkszámla 40.525

Dentocoop Fogászati Szövetkezet 
2. szfiiru itntíclfiíét mernyUotta tóoloím-utca 18 sl alatt 

Rendelési órák: 9—11 és 3—7
Szakszervezeti tagoknak kedvezmény 

Dentocoop Fogásza i Szövetkezet mindenféle fogtechnikai 
munkát vállal

Fament, Wípla cntött és préselt lemeiek

CAPITOL ÉS MAXIM GORKIJ 
MOZGÓK 
bemutatják

a csch.*riovák  állami stúdiókban készült 
legújabb filmet.

ȘiiKfeîem a mozdonyért
Nagy ellenállási film

a német fasiszta megszállás Idejéből.

Előadások kezdete: 
Maxim Gorkij: 3, 5. 7, 9 órakor, 
Capitol: 3-30. 5-30, 7.30, 9.30 órakor.

POPULAR ÉS URÁNIA 
MOZGÓK 
bemutatják

a legújabb német fiimujdonságot,

Egy fiatal író elképzelését látjuk megelevenedni. 
MILYEN LESZ A VILÁG 2500-BANt

Előadások kezdete:
Fopular: 3, 5, 7, 9 órákon
Urania: 3.30, 5.30, 7 30, 9-30 órakor.

VÖRÖS CSILLAG 
MOZGÓ
bemutatja

a legszebb f*zines  müvészfílmet,

Három 
találkozás

Előadások kezdete: 4, 6, 8 órakor.

MUNKÁS MOZGÓ 
bemutatja 

Ázsia 
homokjain 

cimü filmet.

Izgalmas jelenetek a sivatagban 
élő állatok harcaitól.

Előadások kezdete? 3, 5, 7, 9 óra.
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